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ПОСИЛЮЄТЬСЯ АКЦІЯ 
З А КАНДИДАТУРОЮ 

АЙЗЕНГАВЕРА 
„НЮ ИОРК ТђЕРАЛД ТРІБЮН" В РЕДАКЦІЙНІЙ 
СТАТТІ НА ПЕРШІЙ СТОРІНЦІ ЗАКЛИКАЄ АИЗЕИ-

і Г А В Ќ Р А К А Н Д И Д У В А Т И ; СЕНАТОР НОВЛЕНД Н Е 
ХОЧЕ БРАТИ УЧАСТИ В ПРАВИБОРАХ У НЮ 

-ГЕМШІР 
Ню Иорк, Н. И. — Нюйорк-

ськин Щоденник „Гералд Трі-
бюн" надрукував на першій 
сторінці редакційну статтю, 
яка називається „До Прези-
дента", і в ній закликає Ай-
зенгавера, щоб кандидував 
другий раз, бо на це існують 
дуже важливі причини. В цій 
статті пишеться про те, що 
„об'єктивна правда" дозво-
ляс припускати, що Республі-
канська партія може програ-
ти вибори, якщо Айзенгавер 
не буде кандидувати. Ніхто 
не може рішати за президен-
та, але Президент повинен 
знати, що інші думають про 
його кандидатуру, і це може 
допомогти йому рішитися в 
цій важливій справі. В цій 
статті згадується про стан 
здоров'я Президента, про йо-
го заяву, що він не є „неза-
ступимою особою", про ного 
вплив на мир у ЗДА і в світі, 
про його' „середній шлях" в 
економічних справах і про те, 
що й Республіканська партія 
його потребує. „Жадний пре-
зндент, ані інша п р и в а т -
н а особа не може знати 
перед виборами, чи вона змо-
же пережити чотири роки на 
становищі президента", — пн-
шеться про стан здоров'я в 
цій передовій. Президент 
слушно заявив, що він не є 
„кезаступнмою особою", але 
американський нарід мас пра-
во домагатися, щоб Прези-
дент урядував - впродовж 
вісьмох років у Вашингтоні` і 
здійснив свою програму, якої 
не Можна' було виконати 
впродовж однієї'презндектури. 
Президент Айзенгавер мас 
можливість і здібність об'сд-
нувати американський нарід 
і дбати про мир у світі в цій 
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атоновій добі. Своєю помір-
кованою і двопартійною полі-
тнкою Президент зменшував 
партійні непорозуміння і .не 
допускав, щоб внутрішня аме-
рнканська політика входила 
в сліпий кут. Ця програма 
Президента ще не закінчена і 
якби восени вибрано демокра-
тнчного президента, то країна 
була б виславлена на велику 
небезпеку. В закінченні пере-
довиці „Ню Иорк Гералд Трі-
бюн" питається про те, що 
Президент вже давно був ска-
зав, що справу його кандида-
турн міш би вирішити сам 
американський нарід. Нарід 
великою більшістю голосував 
за нього під час виборів в 1952 
році. Тепер американський 
нарід також домагається, щоб 
Президент ще раз кандиду-
вав, бо недавні запити Інсти-
тутў Галлупа ствердили в дні 
25 грудня 1955 року, що 75 
відсотків запитуваних схва-
люс політику Айзенгавера, 
„Наші всі надії і наші моли-
тви йдуть в тому напрямку, 
що Ви, пане Президенте, не 
дасте себе відвести жадними 
аргументами від того, щоб 
прийняти заклик'цього наро-
ду і всіх вільних людей в ці-
лому світі, щоб' ще раз кан-
цидувати." У зв'язку з по-
снленою акцією республікая-
ців, щоб Айзенгавер знову 
кандидував, стоїть і заява 
секретара Вільяма Ф. Новлен-
да, який сказав, що не буде 
брати участи в правиборах в 
Ню Гемшір, де виставлено 
Айзенгавера як республікан-
сьќого кандидата. Новленд 
повторив свою заяву, що буде 
підтримувати Айзенгавера, 
якщо він рішиться кандиду-
вати. 

ЗДА не приступають до Міжнародної 
Організації Прачі 

Вашингтон. — Державний 
департамент не хоче присту-
пнтн до конвенції, яки вчсту-
пає проти використовуванню 
примусової праці для полі-
тячних і еконо'мічних цілей. 
Цю конвенцію запропонувала 
Міжнародна Організація Пра-
ці, але державний департа-
мент не відповів досі на цей 
проект, бо шукає власного 
проекту, як розв'язати цю 
справу. Державний секретар 
Джая Фостер До'ллес заявив 
ще в 1953 році, що амери-
канськвй уряд не' буде чле-
ном жадного договору про 

ва. Уряд ЗДА не боїться цієї 
конвенції, бо він не корнсту-
сться примусовою працею. 
Демократичний сенатор Г`ю-
берт Г. Гомфрі вніс резолю-
цію, щоб уряд цісї країни пе-
рейняв провід в Міжнародній 
Організації Праці та допоміг 
їй ухвалити міжнародну кон-
венцію, яка ставила б поза 
законом примусову працю 
для політичних і економічних 
цілей. ЗДА досі не відповіли 
на пропозицію МОП, але СС-
СР, проти якого звернена ця 
к о н в е н ц і я , мав відповісти 
прихильно, щоб такою відпо-

громадянські чи робітничі пра- віддю обдурювати світ. 

11 осіб згинуло і 227 поранених в пожежі 
в Балтіморі 

Балтімор, Мериленд. — 
Під час пожежі, яка внбухла 
в великій залі, в якій відбу-
валася церковна імпреза, — 
згинуло 11 осіб, а 227 осіб по-
парених. Пожежа внбухла в 
печі, і швидко поширювала-
ся, внаслідок чого пу'бліка в 
числі 1,200 осіб, почала в па-
ніці втікати через єдині двері, 
які були відкриті і через вік-
на. Між вбитими було 'трос 

дітей і сім жінок. Гадають, що 
число жертв в людях може 
ще збільшитися. З великої 
залі залишився тільки попіл. 
Червоний Хрест приділив 
кров, потрібну для трансфу-
зій пораненим, які лежать в 
місцевих шпиталях. — Ліка-
рі ствердили, що багато осіб 
вмерло від удушення димом, 
бо на їх тілах не знайдено 
слідів попечення чи поранен-
ня. 

і 

ДОБРУ$ ВИПУСТИВ ДРУГИЙ іЗДА ВІДКИНУЛИ ПРОПОЗИЦІЮ СССР ПРО 
ТОМ „БІЛОЇ КНИГИ ЧОРНИХ . „ПАКТ ПРИЯЗНИ" 

ДІЛ КРЕМЛЮ" 
КНИГУ ЗАРЕІП'ЕЗЕНТОВАНО З НАГОДИ 4-го З'ЇЗ-

Д У ; ПЕТРО ПАВЛОВИЧ ПЕРЕВИКРАИИП НА 
ГОЛОВУ ОРГАНІЗАЦІЇ 

Ню Иорк. — Демократичне 
Об'єднання Бувших Репресо-
ваних з-під Сонетів ДОБРУ С) 
відбуло тут з КІВЦЃМ минуло-
го тижня свій Четвертий 
З'їзд, при нагоді якого заре-
презентувало тільнвщо внпу-
щенні̀ і другий тни великої 
„Білої Книги Чорних Діл 
Кремлю", присвячений у пер-
шу чергу зорганізованому 
червоною Москвою великому 
голодові на Україні в pp. 
1932-1933. Книга кидана ан-
глійською мовою, мас всіх 
712 сторін та багато ілюстра-
цій в тексті і може вважатись 
одним, з найбільших та доку-
ментально найосноанішнх ак-
тів обвинувачення j країнеько-
го народу проти червоної 
Москви. Книгу зредагувала 
Колегія з С. О. Підгайним на 
чолі та В. І. Гришком і П. П. 
Павловичем у складі. Вступ 
до книги написав о. конгрес-
мен 'Чарлз Керетен, свого ча-
су голова конгресової комісії, 

досліджувала комуніс-
тичну агресію. Книга ця є 
без сумніву одним з основних 
вкладів у поширення правди 
про Україну. її терпіння та її 
змагання до волі і незалеж-. 
ности. 

Четвертий З'їзд ДОБРУС'у. 
що був ювілейний, бо відбўв-
ся в п'ятиріччя існування ор-
гавізації, відбувся в готелі 
МекАлпін у Ню Иорку в су-
боту і неділю, 28 і 29-го січ-
Ня. У З'їзді, яким проводила 
Президія з Ю. Степовим на 
чолі, взяло участь 54 повно-
правннх делегатів, що репре-
зентували 16 відді'лів ̂ дісї ор-
ганізаціі в v різних місцевос-
тях країни, та біля 100 гос 
тей. На З'їзд наспіли чвслен-
ні привітання від амернкан-
ських і українських інстцту 
цій та осіб. Довший привіт 
був від губернатора стейту 
Ню Иорку Аверела Гаррнма-
на, як теж від голови Аме-

риканської Федерації Праці і 
Конгресу Індустріальних Ор? 
ганізацій, Джорджа Міні, пе-
реданий його спеціяльним до-
радником-внсланвнком. Під 
час З'їзду обговорено, кріЦ 
звітів Управи, ряд актуаль-
них проблем організації на 
тлі теперішніх обставин та 
загальної `ситуації. На закін-
чеиня З'їзду обрано нову То-
ловну Управу, знову перевн-
бираючи на її голову ред. 
Петра Павловича. До Голов-
ної Управи були обрані: Пе-
тро Павлович — голова, Пе-
тро Байбак і Микола Степа-
ненко — заст. голови, Ніна 
Дмитренко — відповідальний 
секретар та Анатолій Гудов-
сьний, Валентин Повицький, 
Іван Мирошннченко, Степан 
Кулик, Володимир Олійник, 
Віра Павленко і Галина Вюн 

члени Управи. До Конт-
рольної Комісії були обрані: 
Сергій Лозовський, Сергій 
Євсевський. і Мшсола Під-
руцькнй. Крім того обрано 25 
членів Політичної Ради. 

У рямках З'їзду, підгото-
вою якого займався окремий 
комітет з п. Валентином Но-
вицькнм на чолі, відбувся в 
суботу ввечорі в тому ж го-
телі бенкет, в якому взяло 
участь 160 осіб. Товстмайст-
ром був адв. Михайло Пізнай, 
а між приявними м. ін. були 
президент УНР в екзилі д-р 
Степан Внтвицький, україн-
ські православні Владики — 
Преосв. Митрополит Іоан І 
Архиспископ Мстислав, го-
лова УНС Дмитро Галичий 
та інші, а з чужих гостей був 
у першу чергу національно-
китайський амбасадор д-р 
Тсіянґ з дружиною. Усім на-
зваинм представник ДОБРУ-
С'у ред. Ю. Степовий вручив 
примірник „білої книги Чор-
них Діл Кремлю". Після бен-
кету відбувся баль. З'їзд за-
кінчено в неділю, 29-го січня. 

ДЕСЯТИРІЧЧЯ КООПЕРАТИВИ КАРЕ 

В АМЕРИЦІ 
џ Ветеран першої і другої сві-

тових воєн емеритованнй гене-
рал Джордж С. Ќенні заявив, 
що. на його думку Совсти не-
гайно почнуть загальну атаку 
па ЗДА, якщо тільки будуть пе-
реќ`онані, що зможуть витрати 
війну. Ген. Ќенні вважає, що 
Совсти вже маќѓть досить ато-
мовнх і водневих бомб для та-
кої атаки. 

# Команда фльотя повідом-
ляс, що в найближчому часі бу-
де випущено десять бальонів на 
висоту 24 миль, щоб .вивчати 
космічні проміння. Ці бальоня 
випустять із летунської бази 
Ґудфеллов у Тексасі і на кож-
ному бальоні буде по 150 фунтів 
наукових інструментів. 

# 22-річний Ніколас Олівісрі 
з Квіясу, Н. И.. прийшов до 
Промислового бЯику в Врукли-
ні і заявив уряДЌнкові при вік-
Щ що мас револьвер і хоче гро-

Урядовець витягнув ре-

вольвер, і бандит кинувся вті-
катн. але його зловили банкові 
працівники. 

# Пані Елнзабет Гаряер Із 
Сутемптону, Лонѓ Лйлеид, Н. 
П., відзначила свої 100 иароди-
ни в шпиталі, де вона лежить 
від 1950 року. 

ф Американський скрипаль 
Ісаак Стерн на запрошення со-
встського уряду виїде цісї вес-
нн на гостинні виступи до СС-
СР. Це буде перший амернкан-
ський інструментальний соліст 
від 1945 року, коли в СССР грав 
Сѓуді Менугін. 

ф Американська амбасадорка 
в Італії Клер Бут Лус відвіда-
ла президента Айзенгавера, з 
яким обговорювала загальну 
ситуацію в тій країні Після ав-
діснціі вона заявила, `що не 
порушувала проблем американ-
ської політики і не думає кан-
дидувати на вще - Президента 

Вашингтон. — Організація 
КАРЕ відзначила тут мнну-
лої п'ятниці, 21-го січня в од-
ному з місцевих готелів — 
десятиріччя свойого існуван-
ня Загальним Збором членів 
Дирекції і всіх працівників 
її місій у різних країнах. Ор-
ганізація КАРЕ (Cooperative 
for American Remittance to 
Everywhere), повстала в 1946 
році з ціллю допомогти зни-
щеним війною і відсталим 
країнам пересилкою харчів, 
одежі, як теж і різного гос-
подарського приладдя. Між 
членами-основннками коопе-
ратнви КАРЕ (а ними є ви-
ключно допомогові і гумані-
таірні організацй) був теж 
наш Злучений Український 
Американський Допомоговий 
Комітет, який і тепер мас 
свойого заступника в дирек-
ції КАРЕ в особі голови ЗУ-
АДКомітету д-ра Володимира 
Галана. За десять років свосї 
праці КАРЕ дістала від аме-
риканського громадянства — 
200,000,000 доля рів і всю цю 
суму передала у формі допо-
моги в харчах і одежі потре-
буючим людям в різних час-
тинах нашої землі. КАРЕ мас 
свої представництва,, так зв. 
місії, в різних місцевостях у-
сіх країн світу. ЗУАДК склав 
був, як член основинќ суму 
2.500 дол. до КАРЕ, але вже 
1951 року отримав зворот 
2.400 долярів, а 100 дол. за-
лишив, як членську вкладку. 

Тим часом від КАРЕ отримав 
ЗУАДК допомогу на суму 
250.000 дол. для розподілу в 
країнах, де жили, чи живуть 
ще українці, як Німеччина. 
Австрія, Англія Голляндія, 
Бельгія, Італія, Франція, а 
навіть Югославія, Чехосло-
ваччнна і Польща. Цей прн-
діл допомоги для окремих ор-
ганізацін від КАРЕ походить 
із надвнжки закуплених па-
кетів КАРЕ. — Після За-
гальних Ювілейних Зборів у 
Вашингтоні відбувся бен-
кет, в якому взяли участь 
представники уряду'та амба-
садори різних держав. Голов-
ннм промовцем був делегат 
ЗДА до Об'сднаннх Націй, 
амбасадор Ладж. — ЗУАД-
Комітет репрезентував в цій 
ювілейній імпрезі КАРЕ д-р 
Володимир Ґалан. Він теж і 
використав цю нагоду, щоб 
переговорити питання допо-
могн українським втікачам у 
різних країнах. Головною 
проблемою г. втікачі в тих 
країнах, в яких ЗУАДК не 
мас своїх станиць. Д-р Га-
лан склав із Управою КАРЕ 
умову про допомогу україн-
цям на Далекому Сході, в та-
кнх країнах, як Корея, В'ст-
нам, Індія. Іран. Якщо б хтось 
із наших громадян мав рід-
них. чи приятелів в тих кра-
їнах. Управа ЗУАДКомітету 
просить подати їй п'ро це, — 
щоб можна було їх включи-
тн у допомогу. 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер відповів уже на 
листа Булганіна. Однаково 
повний текст листа Булгані-
на. що його в минулу середу 
25-го січня передав Презн-
дентові совстський амбасадор 
Зарубін, як теж повну від-
ловідь Президента, оприлюд-
нено в часописах. Свою відпо-
відь Президент переслав в 
останню суботу, 28-го січня 
ц. p.. всупереч пресовим ін-
формаціям, наче б амернкан-
ськнй уряд рішив стриматись 
від відповіді Булганінові до 
часу наради з англійським 
прем'єром Іденом, який саме 
в понеділок 30-го січня мав 
прибути до Вашингтону. Од-
наково їдена, як французь-
кий уряд поінформовано про 
листа Булганіна. Той Булга-
н і ноші І і лнав- складається з 
двох частин: дуже великого 
вступу про сучасне міжнаро-
дне напруження і про потре-
бу — на думку Совстів — щоб 
у цій теперішній напруженій 
ситуації ЗДА й СССР зама-
ніфестували свою мнролюб-
ність взасмннм пактом при-
язнн. У другій частині лист 
Булганіна наводить повний 
текст такого пакту, схопле-
ного в 4-ох точках. Совстсь-
ко-американський пакт прн-
язнн обов'язував би, після 
його ратифікування законо-
датннми палатами обох сто-
рій впродовж 20 років. У сво-
їй відповіді президент Айзен-
гавер звертас увагу, що тепе-
рішній чартер Об'сднаннх На-
цій ‚який об'сднус всіх чле-
нів, не зумів перешкодити 
міжнародному напруженню. 
Президент висловлює свій 
сумнів, чи повторені більш-

менше ті самі слова, які с в 
чартері ОН та ‚.один почерк 
пера", зможуть змінити щось 
в міжнародній ситуації, яка 
може змінитись тільки діла-
ми, а не словами. Конкретно, 
Президент, поклнкуючнсь на 
ті самі дві Женевські конфе-
ренції з минулого року, про 
які згадує і Булѓаній, прн-
гадус істотні пропозиції За-
ходу про розв'язання най-
важливішнх проблем, які про 
те стрінулись З совстеькою 
відмовою. Президент повто-
рюс їх: об'єднання Німеччн-
чнин на п.іятформі вільних 
виборів, прийняття Президен-
тової пропозиції про летунсь-
ку „інспекцію небесних про-
сторів для виключення не-
безпеки несподіваного напа-
ду, дозволення народам ви-
бнрати собі системи правлін-
ня за власною вподобою без 
натиску та допущення віль-
ної виміни книжок, часописів 
і ідей між Сходом і Заходом. 
Під цими двома останніми 
точками треба розуміти — по-, 
яснюс відразу преса — звіль-
нення сателітських держав 
від совстської фактичної оку-
пації та скасування залізної 
завіси. Свій лист Президент 
закінчує ще раз підкреслен-
ням, що для злагіднення між-
народного напруження потрі-
бні діла, а не слова та вис-
ловлюс готовість завжди під-
тримати приязні міжнародні 
взаємини на базі таких діл. 
Своїм останнім реченням, в 
якому Президент висловлює 
бажання дістати дальший по-
гляд Булганіна на цю спра-
ву відмова Президента залн-
шас — пояснює преса — від-
крнті двері для дальшої дис-
кусії на цю тему. 

ІДЕН ПРИБУВ ДО ЗДА НА 
НАРАДИ З ПРЕЗИДЕН-
ТОМ АЙЗЕНГАВЕРОМ 

Ню Порк. — Згідно з пе^ 
редбаченим пляном, англійсь-
кнй прем'єр Антоні Іден і мі-
містер закордонних справ 
Селвайн Ллойд прибули ко-
раблем „Ќвін Елізабет" в :іо-
неділок ЗО січня вранці до 
нюйоркського порту, звідки 
вони мають прибути до Ва-
шннгтону в полуднє, висла-
ннм за англійськими гістьмн 
літаком Президента „Колюм-
біна". Перед відлетом до Ва-
шингтону англійський пре-
м'ср заповів відбуття пресової 
конференції на помості ко-
рабля. Зацікавлення широко-
го світу амернкансько-англій-
ською конференцією у Ва-
шингтоні зросло з наближен-
ням її терміну. Багато причн-
нилась до цього також істо-
рія з совстеькою пропозицією 
„пакту прнязнн" з Америкою. 
Загально вважають, — нові-
домляють часописи — що 
ЗДА й Англія, у висліді Ва-
шинґтонських нарад, звер-
нуться до СССР з закликом 
погодитись на об'єднання Ні-
меччнни на плятформі віль-
них виборів і дати таким чн-
ном доказ свосї направдудоб-
рої волі злагідннтн міжна-
родне напруження. Амери-
кансько-англійський заклик 
в цій справі мас підкреслити, 
що поділ Німеччини є тепер 
головною причиною світового 
напруження. За словами голо-
вн сенатської комісії для заќ. 

справ Джорджа,4 Іден мас 
буцімто замір переконува-
ти ЗДА, щоб вони присту-
пнлн до Багдадського - пакту 
(Англія, Туреччина, Іран, 
Ірак і Пакістан), однак ан-
глійська амбасада у Вашинг-
тоні піддала в сумнів це твер-
джеиня. В Ізраїлі буцімто ля-
каються, що Іден впливатиме 
на ЗДА, щоб не Давати ніякої 
зброї Ізраїлеві і таким чином 
„зм'ягшити" його опозицію 
до компромісової полагодн 
спору з арабами в точці араб-
ськнх втікачів із Палестини 
та коі)еќтури кордонів. Ідея 
— зазначують часописи —-
прибув до ЗДА Із скріпленим 
авторитетом, який тому три 
тижні був дещо захитаний 
кампанією англійської опо-
зиції. Відкинений презнден-
том Айзенгавером совстської 
пропозиції про „пакт прняз-
ни" ще поки Ідей прибув до 
ЗДА, виявило рішучість Аме-
рики протиставитись всякій 
совстській спробі порізнити 
ЗДА з Англією. Іден мас за-
лншнтнсь в ЗДА до п'ьтннці, 
коли, то від'їде до Канади. До 
того часу він мас мати з дер-
жавним секретарем Доллес ом 
та частинно також з прези-
дентом Айзенгавером 7 зу-
стрічей — на офіційних иа-
радах і товариських імпре-
зах. Офіційний комунікат з 
внсліду тих нарад мас появи-
тись в середу або в четвер 
і цього тижня. 

По Молле склав новий уряд Франції 

Англія передала ультимат кипрським грекам 

Париж. — Гю Молле, ге-
иеральний секретар соціялі-
стичної партії, склав вже но-
внй французький уряд, що 
мас бути затверджений спер-
шу президентом Коті, а потім 
дістати апробату від парля-
менту. Не підлягає сумніву, 
що той уряд дістане парля-
ментарну більшість, якщо не 
при допомозі голосів від цент-
ро-правих партій, то̂  від — 
комуністів. Віцепрем'сром 13-
членного кабінету Молле є 
кол. прем'єр Мендес-Франс. 

є соціяліст Крнтиян; Піно, мі-
ністром для Альжиру — ге-
нерал Жорж Катру. Цей ос-
танній, 79-літній генерал, бу-
де водночас генеральним ре-
зидентом Франції в Альжирі 
на місце Жака Сустеля. Мол-
ле заявив, що найважнішою 
справою, якою займеться йо-
го уряд в першу чергу, це за-
вестн замирення в Альжнрі 
на базі нового політичного 
статуту для тієї країни. До 
цього часу вважалось Аль-
жир інтегральною частиною 

Міністром за`кордонних справ Франції. 

ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ В'ИЮ 
ЙОРЌУ СПІЛЬНО ВІДЗНАЧИЛИ РОКОВИНИ 

ЌРУТ 
Консолідацій Ню Иорк. 

і тенденції в Українській 
Громаді цісї метрополії, які 
проявились у цьогорічному 
спільному святкуванні роко-
вин державної незалежности 
і соборности" України, віддзер-
калнлись теж у цьогорічному 
спільному відзначенні місце-
внми організаціями м о л о д і 
роковин бою під Ќрутами. 
Свято Ќрут влаштували Від-
діли МУН. ОДУМ. СУМА, 
Пластова Станиця. Українсь-
ка Студентська Громада та 
Т-во Православної Молоді. 
Відбулось це свято в неділю, 

29-го січня, в залі Джуньйор 
Гайскул, а в його програмі 
м. ін. були: промови Романи 
Лисняка і Романа ІНрамснка, 
спомин сот. Зелінського та 
виступи вокально-музичного 
ансамблю СУМА під керів-
нчцтвом інж. Романа Степа-
няка і Об'єднаного Хору Ук-
раїнськнх Молодечих Орга-
нізацій під управою п. Бог-
дана Ковалика. Із сольовою 
точкою виступив тенор Ва-
снль Борнеќо. Свято започат-
ковано американським і за-
кінчено українським і націо-
нпльними гимиамн. 

Нікозія, Кнпр. — В остан-
ню п'ятннцю 27-го ц. и. гу-
бернатор Кипру маршал Гар-
дінг, вернувшись з Лондону 
з нарад з англійським уря-
дом, мав близько тригодинну 
— найдовшу з усіх дотепері-
шиіх — розмову з архиспис-
копом Макарісм, духовим лі-
дером кипрсьюіх греків, які 
домагаються права самовиз-
начення, що застосоване в 
практиці, приєднало б Кнпр 
до грецької держави. З ко-
роткого комунікатў, що йо-
го проголосили англійці, ви-
ходить, що Англія вважас ту 
останню розмову з Макарісм 
остаточною і в ультимативній 
формі зажадала письменної 
відповіді на останній свій 

І проект компромісової полаго-
I дн конфлікту. `Прб`'сам текст 
тісї пропозиції нічого не' ска-
зано, крім того, що Кнпрові 
мають бути признані „кон-
ституційні права". Англія, — 
пояснюють часописи, пошн-
рила давню пропозицію про 
автономію для Кипру з тео-
ретнчним признанням Кігаро-
ві права на самоозначення, 
але з пов'язанням реаліза-
ції того права з міжнародною 
ситуацією, яка вимагає, щоб 
Кнпр залишався покищо як 
англійська морсько-летунсь-
ка база, найважніша на Блн-
зькому Сході, для всього ві-
льного світу. Арх. Макарій 
почав наради з керівними 
грецькими чинниками на 
Кнпрі. 

Султан Марокко прибуде до Парижу на наради 

Український Театр з Филаделфії виставив 
п'єсу М. Понеділка в Ню Йорќу 

Ню Иорк. — Минулої не-
ділі, 29-го січня ввечорі, Ук-
раїнський Театр з Фнладел-
фії, виставив у великій залі 
Фешин Інституту п'ссу Ми-
коли Понеділка: „А ми тую 
червону калину" у поставі 
Володимира Шашаровського 
та з участю: М. Степової-
Карп'як, О. Рудакевнча, Ю. 
Шашаровської. Хр. Озарків. 
М. Колнняк. Я. Пінот-Руда-
кевнча, В. Карп'яка, Є. Ле-

вицького. . Шашаровського і 
М. Солтиса. Декорації прн-
готовнв Вол. Клех. Публіка, 
що в поважній частині запов-
нила велику залю, щиро ві-
тала артистів і зокрема авто-
ра п'єси, що по закінченні 
виставки показався на сцені. 

9 Населення столиці Пѓру, 
Лімі, відчуло легкий землетрус, 
який не спричинив жадної ані 
матеріяльноі втрати, ані жертв 
у людях. 

204-ий ВІДДІЛ УНС У НЮ ЙОРЌУ 
ВІДЗНАЧИВ СВОЄ 30-РІЧЧЯ 

Рабат. — Султан Марокко 
Сіді Мохаммсд бен Юссеф 
прибуде 12 лютого `ц. р. до 
Парижу на конференцію з 
французьким урядом про 
проголошення незалежности 
Марокко яке тепер ' знахо-
днться під ф р а н ц узькнм 
„протекторатом". Тим часом 
в самому Марокко ситуація 
радше погіршується, ніж по-
правлясться. Султан не зміг 
опанувати радикальних на-
строїв в націоналістичних ко-
лах марокканських арабів, 
які відкидають взагалі всякі 
розмови і всяку догоду з 
Францією та продовжують 

Ню Йорќ. — Місцевий 204 
Відділ Українського Народ-
ного Союзу відбув минулої 
суботи, 28-го січня, свої річні 
збори, відзначаючи рівноча-
сно 30-річчя свого існування. 
Відділ, як це виходить із зре-
даґованого д-ром Ол. Соколи-
шнним, головою Контрольної 
Комісії, „Ювілейного Листа". 
нараховував у 1955-ому році 
1283 члени, в тому 481 в мо-
лодечому департаменті. З 
нагоди ювілейного року Від-
ділові присвоєно, рішенням 
невеликої більшости прияв-
них членів, ім'я Агапія Гон-
чаренка, першого українця, 
що перед 90-ти роками при-
був до Ню Иорку. У висліді 
зборів` обрано нову Управу 
Відділу, перевибираючи п. 
Павла Марка на голову і п. 
Василя Гасія на секретаря. 
Після зборів, що відбулися в 
залі Української Православ-
ноі Церкви ов. Володимира 

при 14-ій вулиці, відбулась 
ювілейна вечірка, якою про-
воднв д-р Ол. СоКОЛЯШЯН та.в 
програмі якої виступали з ко-
роткими промовами гол. пред 
УНСоюзу п. Д. Галичин та 
редактор ‚.Свободи" п. А. 
Драган. Була теж мистецька 
програма, яку виконав му-
знчно-вокальнин ансамбль мі-
ецевого. осередку СУМА ім. 
ген. Тараса Чупринки, під 
проводом О. Ґензн і бату 
тою інж. Р. Степаняка. 

ф Корпорація ФІлко переда-
ватнме через радіову і телеві-
зійну програми ABC крайові но-
мінаційні конвенції обох партій, 
які відбудуться в серпні цього 
року: демократична - в Шнка-
ґо. а республіканська — в Сан 
Франсіско. 

# У Брнджтпці, II. Дж., зго-
ріло шість дітей у віці від 16-ох 
до двох ілків під час пожежі, 
яка виникла внаслідок пошко-
джешія оливноі печі. 

збройну боротьбу. У Рифеи-
ськнх горах прийшло до зу-
дару французького чужи-
нецького легіону з групою 
коло 300 добре озброєних ри-
фенськнх партизан, при чому 
згинуло 17 французів, а 40 
арабів. Все ж французи не 
зуміли розбити цілком того 
партизанського куреня і бої 
продовжу'ються. Тому, що в 
уряді, що його покликав сул-
тан Бен Юссеф, на 18 членів 
є також 8 членів націоналіс-
тичної партії, а сам султан 
видав був заклик до спокою, 
то непослух серед раднкаль-
них націоналістів підрнвас 
престиж султана. 

В С В І Т І 
ф Зячідньо - німецька армія 

буде готова в половині 1959 ро-
ку або ще скорше, — заявив 
головний комендант збройних 
сил НАТО, генерал Грунтер, 
маючи на думці передбачених 
500,000 німецьких вояків. Він 
ствердив, що загалом збройний 
стан 15 держав НАТО побіль-
щився в 4-5 разів у порівнянні 
з часом, коли і̀ єн. Айзенгавер 
щойно почав організувати їх в 
одностайну армію. 

ф Швеція мас тепер коло 
635.000 автомобілів, з них 123.-
576 нових, зареєстрованих мн-
нулого року. На першому місці 
стоїть німецький „Фольксваґен". 
нкнй мас в Швеції більший по-
пит навіть від шведського попу-
лярного „Вольво". 

9 Совстськп антарктична екс-
педнція побудувала на льодово-
му грунті цілий табір із прнве-
зених складаних бараків і окре-
мо накопичила кілька тисяч бс-
чок із гозоліною. Від порту, до 
якого кораблі „Об" 1 „Лена" 
увесь свій вантаж привозять, 
до нового табору бігуновнх до-
слідннків.' прорубують шлях 
крізь льодові звалища. 

Џ Мао Тее-тунг, ..китайський 
Леиін", пророкує, що за uafl-

блнжчнх три роки Китай „за-
всршнть свою соціяльну рево-
люцііо". До того часу Китай 
розпормджатиме, мовляв, до-
ітатньою кількістю власних фа-
хівців у розбудові промислу, і 
закінчиться процес колективі-
заціі сільського господарства. 

# У Парижі спеціяльна орга-
нізація для опіки над бсздои-
ііиміі, створена невтомним і вад-
звичайио популярним монахом 
Й'ором Груе. закрила дошками 
отвори - переходи у старому 
віядукті над Сеною 1 влаиггу-
вала в них помешкання для 
двох великих бездомних родин. 
Поліція, спираючись на закон, 
що під віндуктами не вільно но-
чувати, викинула звідтіль ці 
родини. Ця історія стала сен-
сицісю, якій багато місця прн-
свячують також передові аме-
рнканські щоденники. 

Џ У столиці Іраку, Багдаді, 
ведетьі я процес за спробу знн-
щитн бомбами амбасади 4-ох 
держав, учасників Баґдадсько-
го паіпу (^т)еччина, Іран, Па-
кістан і Англія). Підсудними 0 
два арабські втікачі з Палестн-
нн (тепер Ізраїль) та один сѓип-
тянин. Цей процес викликав ве-
лнчезпе зацікавлення в арабсь-
кому світі. __ 
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МІЖ КАШТО.ІЕМ І БІЛИМ ДОМОМ... 

КОНГРЕСОВИЙ БУДЕНЬ 

ДВА ВПЕРЕД - ОДИН НАЗАД 
Остання штучка з „таємничою" нотою Булганіна. яку 

передано Президентові в середу минулого тижня з театраль-
во внрежн серу вашім при'їздом Зарубіна до Білого Дому, 
зактуалізувала знову питання звичних способів, що їх трн-
маеться совстська дипломатія. Характеристична для неї 
„гнучкість", зумовлена браком потреби Кремлю рахуватися 
з публічною опінісю .проявляќться в зиґзаґах і ніби взасмно 
суперечних виступах, пристосовуваних до щораз іншої між-
народної ситуації. Очевидно, шо за цією позірною супереч-
ністю прихована справжня залізна послідовність. Образово 
давно вже порівнювано ходи совстської дипломатії з муш-
трою на військовому майдані: два кроки вперед — один 
назад. У внсліді — хоч час від часу Совсти роблять „від-
ступ" із своїх позицій, все ж вони таки просуваються чим 
раз далі вперед до тісї самої незмінної цілі. 

Після липневої минулорічної конференції ..на ввршн-
нах", де винесено на самим шпиль теорію „співіснування", 1 
з доданням до неї ще Й теорії про „Женевського духа",! 
прийшов знову зворот в сторону „холодної війни": гостра 
відмова допустити до об'єднання Німеччини, формальне 
створення бльоку всіх комуністичних держав з одним спіль-
ннм (очевидно: московським) головним командуванням, 
шантаж супроти Західньої Німеччини в справі нав'язання 
дипломатичних взаємин, загроза нової бльокади Берліну. 
Ще більш загострено взаємини явно ворожими для Заходу 
двома акціями: насичуванням арабського світу совстською 
зброєю та „техніками" і виступами Хрущова й Булганіна 
в Індії, Бірмі й Афганістані з лайками на адресу Заходу за 
його „колоніалізм" та з перекуплюванням цих і інших 
азійських країн. 

Але реакція Англії й Америки на ті совстські дії була 
така гостра, що Совсти могли побачити в тому деяку не-
безпеку для себе. Пропаганда антнколоніялізму стоїть на 
надто хитких ногах. Москва здає собі справу, що коли б 
Захід перейшов до пропаґандивного протннаступу, то якраз 
на пункті колоніалізму весь азійський і африканський кон-
тнненти, ще мало обізнані з дійсним обличчям СССР, мо-
жуть довідатися про такі речі, які підріжуть наростаючий 
там совстськнй авторитет. Ведмежу прислугу совстські й ди-
пломатії зрхюили також у своїй ревності індійські комуністи, 
які-перетягнули струну у розпалюванні заворушень в Бом-
баі та інших містах і провінціях Індії на тлі міжплемінних 
і міжрелігійних прадавніх спорів. З'сдинені Держави й 
Англія — це надто великі поту'ги, щоб можна було легко-
важнтн їхній контрнаступ в обороні Багдадського пакту, 
а в Европі творення нової західньо-німецької армії перс-
ступнло стадію теоретичної підготови. Весь той зорганізо-
ванвй і плановий західній протннаступ набрав конкретних 
обрисів, коли і Лондон і Вашингтон викликали до себе своїх 
дипломатів з Середнього Сходу', а у висліді нарад із ними 
англійський прем'єр і міністер закордонних справ заповіли 
иа ЗО січня ц. р. свій приїзд до Вашингтону. 

Ось у такий момент Булґанін і Хрущов змінили знову 
свій образливо-арогантський та провокуючий" тон на ввіч-
лнво-примнрлнвнй і виступили із новою серією деклямацій 
про мир і порозуміння. Хрущов три години розмовляв у 
тому тоні з впливовим нюЙоркським адвокатом, який, оче-
вндно, про свою розмову негайно і докладно звітував аме-
ряканській амбасаді в Москві, — з новим французьким ам-
басадором та з репрезентантом поважного лондонського 
журналу. Булґанін же, хоч від початку січня „невидний" 
для ширшої публіки (совстські чинники мовчать, як закляті, 
про місце Його перебування чи про стан його здоров'я) — 
прислав „таємничу" ноту президентові З'сдиненнх Держав. 
ТІ подробиці не грають ролі. Ролю грає її ціль, її тенденція, 
та сама, що нею керувався Хрущов в широко розреклямо-
ванпх своїх примирливо-дипломатичних виступах. Ціль і 
тенденції аж надто ясні: знову морально-політично здемобі-
лізувати Захід, знову показати йому щілинку в дверях, які 
— мовляв — усе ще не закриті для „мирного" поладнанвя 
міжнародних спорів, і запобігти такій гострій політичній 
реакції Заходу, яка була б для Москви небажана й небез-
печна. Що шкодить збентежити найвищих керівників аме-
риканськоі й англійської політики в їхніх нарадах над со-
встською пенетрацісю н$у чотирьох континентах - - внсу-
неиням райдужної перспективи ' „мирного порозуміння" в 
усіх спірних справах?! 

Але цей маневр знову таки аж надто прозоріш, гра 
шита надто гру'бими нитками. Наче автоматично виринає 
відповідь: хочете замирення, то — поголіться на об'єднання 
Німеччини на базі вільних виборів, припиніть постачання 
зброї, грошей та інтриг на африкансько-азійськнй контп-
иент, відмовтеся від засобів брехні й шантажу. А що Москва 
не вснлі відмовитись від них, то й останній тактичний крок 
назад совстської політики не матиме практичних наслідків. 

Вашингтон, січень 1956. " 
Відколи почалася сесія 

Конгресу, часописи постійно 
приносять наголовки такого 
роду: Сен. Кіфовер крити-
кує . . . Сен. Джанстон запо-
відає проект закону про . . . 
Ніќсші мак надію . . . Конґрсс-
мсн МакКормек заявив, що... 
Сен. Джордж сумнівається в 
доцільність . . . і т. д. 

І читач, що звик набирати 
„загальної освіти" з часопнс-
ннх наголовків, а особливо 
тон. що виріс на традиції ев-
ропейського парляментарнз-
му — бачить в уяві пишну 
залю Сенату чи Палати Ре-
презентантів, уважних слуха-
чІв, перейнятих урочистим 
настроєм, і даного конґрес-
мена, що виголошує полум'я-
ну промову. 

І тільки той, хто читає, для 
зглнблення проблемя,' також 
і статтю пгд заголовком, до-
відусться, що сенатор Кіфо-
вер критикував закордонну 
політику Доллеса в Бостоні 

т; на зборах видавців тижневої 
преси, що Джанстон говорив 
на прийнятті спілки феде-
рнльннх урядовців в готелі 
„Статлср" у Вашингтоні, Нік-
сон' дав інтсрвю в Маямі на 
Флориді, МакКормек — на 
телевізії для Боффало й Ра-
честеру, а Джордж — на 
ексклюзивному інтервю .для 
Ассошіейтед Пресе. 

А в Конгресі? Передусім, 
тому, хто вперше внбнрасть-
ся на сесіќї, не раджу йти 
за шумом голосів і рухом до-
стойної публіки в сенатсько-
му репрезентантському крилі 
Капітолю, бо потрапить, як і 
я колись потрапив, в один чн 
другий конгресовий ресто-
ран. Справді, можна прнйня-
тн. що це теж „заќўліси" за-
конодавчої діяльності!, терен 
актнвности „лоббіїстів" і вза-
галі частина, хоч не офіцій-
на, із цїлостн образќа. Але 
формальна сесія — не тут, 
а в пишних залах кожної па-
лати. Там — у пересічний ро-
бочий будень — в коридорах 
спокійно, тільки оглядачі 
групами тягнуться зв чіче-
роне та дрімають на стільцях 
біля дверей сторожі. І коли 
ви показали свою виказќу і 
зняли плащ на доказ того, 
що не масте під полою ре-
вольвера, щоб стріляти в 
конгресменів за взором пор-
торікандів з минулого року, 
можете увійти на галерію. 

Ось заля Сенату . . . Пишна 
будова навіває повагу стари-
ми портретами і гербовими 
знаками за подіюмом презн-
дії: але, здасться, тільки на 
вас і на інших, що на галерії. 

Сенатор Джордж. прези-
дент „про темпоре", прово-
дить сесією у на три чверті 
порожній залі. Він, здасться, 
уважно слухає промови, але 
щохвилини переглядає і під-
пнсуе якісь папері, що йому 
кладуть секретарі на стіл. 
Біля нього і перед ним сек-
ретарі й урядники. А кругом, 
на найнижчому ступні подію-
нў, сидять рядочком „пажі" 
— молоді хлопці (в Сенаті їх 
— 21). Вони видаються нан-
більщд ,,ЖИВИМИ" В залі. Чо-
мусь пригадують вівтарних 
хлопців р и м о-к а т о лицької 
церкви з їх хлоп'ячою прн-
родною повагою, що не па-
сус ні до їхніх темних офі-
ційних одягів, ні до їхньої 
серйозної функції. Вони роз-
носять письма сенаторам, 
служать посланцями до бюр, 
а після сесії подають капе-
люхн. (Для них с окрема 

конгресова школа, що дозво-
ляс їм погоджувати працю з 
наукою). 

Сивоволосий сенатор^ з де-
мократнчної половини читає 
монотонно заяву — критику 
Доллесової статті про „брінк 
оф вор". Адресує „містер пре-
зндент" і, здасться, тільки до 
нього говорить. Решта його 
товаришів розмовляє група-
ми, по два-три. дехто сидить 
самітньо, інші входять і вн-
ходять. Але ні вони промов-
цеві. ні вій їм не перешко-
джас. І тільки на Галерії пре-
сн видно жвавіший рух: стат-
тя Доллеса тепер — „гат 
стаф" (гарячий матерілл). 
Сенатор закінчує, і „флор" 
дістає наш приятель Лімен з 
Ню Иорку. І теж говорить 
без більшого запалу. Це, зда-
сться, стиль у Сенаті. Але 
чув я н промови, що нагаду-
валн мені старокрасві віча у 
Львівському Академічному 
Домі. ОДИН сенатор кричав 
так, що порожня заля аж ѓу-
діла: неначе сварив предсід-
ннка, грозив п'ястўками і ту-
пав ногами. Не знаю про 
що йшло, але знаю, що пред-
сідник не злякався. А другий 
раз сенатор Дженнер з Індія-
ин крнтнкіівав Доллеса з та-
кою ж завзятістю доволі рнс-
ковними висловами, дзвінким 
голосом і з помахом рук. Ио-
му пізніше відповідав сенатор 
Лянґер з Північної Дакотн, 
що тоді сидів у кріслі лідера 
республіканської меншини. 
Обороняв Доллеса спокійно і 
тактовно, але Дженнера не 
було вже в з а л і . . . 

А заля репрезентантів ро-
бнть ще більш порожне вра-
ження. бо вона куди більша. 
Там за столом предсідннка 
снднть спікер Сем Рейберн. 
Низький, лисий, неначе по-
ринув у кріслі, висока шкі-
ряна спина якого внстас йо-
му понад голову. Але старий 
Сем, видно, панўе і над кріс-
лом, і над залою, і над цілим 
Конгресом. Обертається ра-
зом з кріслом з боку на бік, 
неначе байдужий до всього, 
але на кожний голос із залі 
відразу реагус, повторяючи 
стереотипно традиційні фра-
зи, з якими зрісся вже від 
1940 року, коли впврше став 
спікером, його конкурент, 
спікер з часів республікансь-
кої більшості!, Джо Мартін, 
снднть гам і пильно дивить-
ся на спікера: може мріє про 
поворот на його місце? Коли 
вже пізніше промовляє, то 
робить враження нервового 
Це видно по руках, що по-
стійно ходять по пульті і 
стискаються в п'ястўки. 

У залі мало присутніх. Де 
КІЛЬКА малих груп тихо днс 
кўѓують; п'ять чи шість жі-
нок — конґресвімен сидять 
кожна окремо і кожна чось 
читає. Не можу пізнати з ґа-
лсрії, чн це „конгресовий ре-
корд", чи ілюстрований жур-
нал. Ось містер Джеймс Руа? 
велт з Каліфорнії, сни покій-
ного президента „ФДР", пе-
реходить скорим кроком за-
лю до стола спікера, щось 
йому шепоче і виходить: ви-
сокий, худощавий, з великя-
мн окулярами і великою ли-
синою на малій голові, про-
текційно усміхається, перехо-
дячн біля конгресменів. Там 
бачимо іншого нашого при-
ятеля - - Майка Фігена з 
Огайо, з імпозантною білою 
чуприною, який Перекопўе в 
чомусь сусіда. „Джентлмен з 
Тенессі" говорить, потім паж І ним 
бере його письмо і передає до 

ЄДИНА АМЕРИКАНСЬКА;ДЕРЖАВА, 
ЩО ВИЗНАЛА УНР_ 

35 років тому арґентннсь-
кий президент Ілолит ІріГо-
жен та міністер" закордонних 
справ Торежо підписали, дек-
рет такого змісту: 

„Буенос Айрес, 5 лютого 
1921 року. На основі прохай-
ня, сформульованого урядом 
Української Республіки, На-
ціональна Викопна Влада по-
становляс: 1 стаття : Ви знати 
Українську Республіку віль-
ною і незалежною держа-
вою." 

Друга стаття обіймає за-
гальноприйняту в Аргентині 
формулу про публікацію та 
реєстрацію декрету. 

Подаючи визнання України 
до відома Конгресу, уряд до-
лучнв текст двох українських 
нот. Перша — це вербальна 
нота українського посольства 
в Берліні, з датою 5 травня 
1920 p., яка інформує арген-
тинське посольство про під-
пнсання Варшавського дого-
вору з 21. 4. 1921 р. та наво-
днть текст першої статті то-
го договору (як відомо, інші 
статті залишалися тайні). Са-
ме прохання про визнання, 
на яке покликається декрет, 
з'ясоване у ноті української 
делегації в Парижі до тамош-
нього аргентинського посоль-
ства з 17 січня 1921 р. в та-
кий спосіб: 

„Різні нові держави, відір-
вані від колишньої Росії, ма-
ли честь та приємність діста-

АТОМОВА ВІЙНА 

президії. Секретар щось чи-
тас монотонно, потім інший 
джентлмен встає, щоб гово-
рнтн. 

А публіка, яка прийшла, 
щоб побачити своїх репре-
зентантів „в акції", дивусть-
ся, де вони і де ті бурхливі 
сесії з часів Вашингтона в 
заповнених залах, прн по-
важному настрої `... 

А проте, Конгрес не дар-
мус. Тільки форма його ак-
тивности еволюціонувала, і 
практика зробила його „ле-
гіслятурою через комітети". 
Отож там, у комітетах обох 
палат, з їх субкомітетами й 
комісіями, ведеться основна 
законодавча робота. Там — 
у комітетах зустрічаються 
противники, там виростають 
індивідуальності. Властиво, в 
комітеті виріс Ніксон, щр — 
сам правийќ— спричинився 
до розкриття шпигунської 
афери Алджера Гісса; у ко-
мітеті виріс'Кіфовер, КОЛИ 
розкривав злочинність в Аме-
риці; і в комітеті став попу-
лярннм Джо МекКарті. 

І всі ці заяви, промови й 
виступи конґресменів на бен-
кетах, мітингах чн в телеві-
зіях, — це теж засіб конґре-
сової роботи (хоч в тому чи-
слі й виборчої). 

І нарешті с ще одна телнка 
ділянка, куди більша, як 
уявляє собі публіка: це по-
лагоджування безчнсленннх 
приватних прохань та листів 
окремих конституентів і вза-
галі приватних осіб з усього 
світу. Правда, можна сумні-
ватись, чи це чиста конґресо-
ва „законодавча" робота. Але 
конгресмени не можуть її за-
нсдбувати. Коли один кон-
гресмен — „новак" питався 
досвідченого старого спікера 
Бал кѓеда, що йому робити, 
щоб бути вибраним наново, 
старий лис порадив: „Перш 
за все завжди відповідай на 
листи виборців". Ігюнґресмє-
ня відповідають . . . Адже 
кожний хоче бути перевибра-

іост 

ти визнання від Арґентннсь-
кої Республіки. Дозволю со-
бі зверн№ися до Вашої Екс-
целенції џ проханням Вашої 
підтримки для визнання Ва-
шим урядом незалежності! 
України, яку вже визнала де 
фаќто Апостольська Столиця, 
Польща, (Фінляндія, Естонія, 
Литва та Грузія, як теж ви-
знання протнбольшевнцького 
українського Уряду генерала 
Петлюри. Ш.-іяхстні традиції 
Вашої батьківщини та дале-
козорість! і справжнє вольне-
любство`' (дослівно: лібера-
лізм), якими внзначасться 
уряд Вашої Бксцеленції, да-
ють мені основу сподіватися, 
що моє прохання буде прнй-
няте прихильно". 

Аргентинський посол у Па-
рижі, А}љвар, переслав не-
гайно текст української ноти 
своєму міністрові закордон-
них справ телеграфічно — 
без ніякого коментаря, не ви-
словлюючн власної опінії. 

Обгруатування прохання 
не було надто сильне — ук-
раїнська нота покликалася 
на визнання лише збоку 6-ох 
держав, ^ то визнання тнмча-
сове (фактичне). Насправді 
Україна була в тому моменті 
визнана вже 24-ма держава-
мн, з чого 4 де фаќто, 2 в 
сумнівній формі (та справа 
з'ясована докладно в нашій 
книжці „Українська держа-
ва 20-го сторіччя", виданій 
по-еспанськн в Буенос Айре-
сі 1953 року, на сторінках 
39-86). Нема ніякої основи 
вважати, що тих 6 держав, 
на які покликається україн-
ська нота, визнали Україну 
лише фактично. Незрозуміло, 
чому нота не згадує про ви-
знання збоку Латвії (нота з 
25. 4. 1920). Румунії (договір 
з 26 10. 1918 і прийняття ук-
раїнського посла), Литви та 
Чехо-Словаччнни (прийняття 
українських послів), 4-ох 
центральних держав (Берес-
тейськнй договір), навіть Ро-
сії. Лише невідрадннми умо-
ввнами, в яких тоді діяв ук-
раїнський уряд, можна пояс-
ннтн ці прикрі недоліки. Ви-
глядало, що далека Аргенти-
на — перша у світі держава, 
яка зволила дати Україні 
повноважне визнання (де 
юре). 

Та це лнше мимохідь, — 
нам іде не про українську но-
ту, а пію аргентинський де-
крет. 

I t 
Дуже характеристична да-

та визнання України Арген-
тиною: 5 лютого 1921 року. 
Як відомо, в тому часі уряд 
УНР мав уже екзильннй ха-
рактер — ще 20 листопада 
1920 р. українські війська ос-
таточно перейшли Збруч і 
були інтерновані поляками. 
На нову київську виправу не 
було тоді виглядів: ще 12 
жовтня 1920 р. Польща під-
писала прелімінарний мнро-
вий договір з Москвою, а до 
остаточного договору браку-
вало ледве півтора місяця. 

Црпвда, в аргентинській 
ноті нема згадки про визнан-
ня уряду УНР, як цього про-
снла українська нота, декрет 
визнає лиш Українську Дер-
жаву. Але з умотивування 
декрету — зі згадки про ноту 
паризької місії УНР — внхо-
дило б, що саме український 
національний уряд мали ар-
ґентинці на думці. Коли б ні. 
або кола б хотіли були залн-
шитн це питання відкритим, 
дали б декретові інше умоти-
вуваннл. 

Лондон. — Поки диплома-
ти в Об'єднаних Націях і ге-
нералн в Північно-Атлантій-
ської Договірної Організації 
ведуть переговори й дискусії 
про замирення світу, кожна 
країна внвчас способи оборо-
нн проти найбільшого лиха, 
якого ще не знало людство в 
своїй кількатисячлітній істо-
рії. Це — атомова війна. 

В минулих давніх століт-
тях, коли до християнських 
країн наближалася з Азії чи 
Африки пошесть чумн чн ін-
шої хвороби, церковна влада 
кликала всю людність до по-
сту, молитви і сповіді, щоб. 
Бог помилував хрещених і 
врятував їх від емерти. Тепер 
читаємо докладні описи стра-
хіть атомової війни, але весь 
цей жах здасться людям 
чимсь далеким, нереальним, 
неможливим. А по суті — 
світ стоїть на вулькані, що 
може вибухнути і обернути в 
згарища та руїни всі центри 
промясловостн й культури в 
'країнах найвищої цивілізації-

На наших очах до непіз-
нанвя змінилася політичча 
ситуація світу. Ще 1812 року 
Наполеон І водив французьке 

Чи не з'ясовували во'ни со-
бі, що уряд УНР з військом 
уже перебуває на польській 
території, що харківський 
большевицький уряд адміьіс-
трус вже цілу тогочасну ук-
раїнську державну тернто-
рію ? Це було б можливе, ска-
жімо, в хаотичних відносинах 
1919 року — але мало прав-
доподібне на початку 1921 p., 
коли світова преса широко 
інформувала про^ ризьку ми-
рову конференцію, що зліќ-
відўвала останній із східньо-
европейських` фронтів, коли 
на `Сході вже остаточно за-
кріпилася pax sovietica. Ви-
глядае, що, визнаючи уряд 
УНР — зрештою в не надто 
виразній і не надто зобов'я-
зуючій формі, — аргентин-
ськнй уряд виявив свій осуд 
довершених фактів, насиль-
ного поневолення держав. 

а 
За такою інтерпретацією 

промовляв би й характер то-
гочасного аргентинського пре-
зндента Іполита Іріґожена, 
одної з найбільш блискучих 
постатей аргентинської істо-
рії. У внутрішній політиці 
знаменувала його безвигляд-
на вірність принципам, без-
компромісова боротьба проти 
всякого насильства й наду-
життя — і та прикмета зарн-
совувалася також у зовніш-
ній політиці. Між іншим, він 
гостро осуджував імперіяліс-
тнчну політику Вилсона су-
проти слабеньких республік 
Середущої Амернкн і навіть 
осмілився на доволі гостру 
маніфестацію супроти могут-
ньої північної потуги. Арґен-
тинський воєнний корабель, 
що пропливав біля берегів 
Гаїті, -не привітав амернкан-
ського прапора (Гаїті було 
тоді під американською оку-
пацію), зате привітав гаїтян-
ськнй прапор, іцо його гаї-
тянські самостійннкн підняли 
були на безлюдному узбе-
режжі. Хто знає, чн декрет 
з 5 лютого 1921 р. не м'ав 
подібного значення — чн не 
був демонстрацією проти на-
сильства довершеного росШ-
ськнм імперіялізмом. 

Було б бажане, щоб у тій 
справі висловилися з україн-
ського боку громадяни, які 
стояли близько української 
зовнішньої політики, як 

(Закінчення иа стор. 3-ій) 

військо аж на Москву. Ще в 
1920 році польське військо 
могло мірятися силою з со-
встською армією, і Польща 
підписала дуже вигідний для 
себе договір з Росією в Ризі. 
Ще в 1919 р. військо Англії, 
Франції та- Японії займало 
різні тер'иторії теперішнього 
СССР. Ще, в 1941 р. Птлер 
захопив був своїми арміями 
великі простори СССР. 

А гляньмо на теперішню 
ситуацію: Німеччина розшма- ' 
тована і не мас війська, 
Франція безсила, інші країни 
Західньої,. $вропи тремтять 
перед совстською могутніс-
тю, а центральна частина 
Европи знаходиться в ролі 
„сателітів" ' Москви. Нема 
су`мніву# коли б Москва за-
грозила .країнам Західньої 
Европи атомовнми бомбами, 
то 'ЦІ держави не могли б се-
бе оборонити і мусілн б ка-
пітулювати. 

Хто ж стоїть на сторожі 
свободи цієї решти Европи? 
Тільки дві держави в світі 
мають волю руху і рішучість 

не датися агресорові, що б 
там не сталося: З'сдинені 
Держави Америки і Велн'ко-
бритаиія.`.. 

Цими днями Служба Цн-
вільної Оборони видала кнн-
жечку в Лондоні: „Ядерна 
зброя". Книжка, не ховас 
правди від мешканців брн-
тійськнх островів і подає не-
безпеку від, атомових та вод-
невнх бомб такою, якою вона 
с в дійсності. І кожний, хто 
прочитає цю книжечку, му-
снть задуматись над снтуа-
цісю, а дехто може запитати: 
чн не могло бути інакше? 
Колись писав римський поет 
Горацій: „Володарі роблять 
дурниці, ,а греки за це бува-
ють биті". „Людина з вули-
ці" в кожній країні мало знає 
про закордонну політику: ц"е 
діло урядів і парламентів. Як 
могли допустити державні 
мужі Заходу, що Москва, яка 
була в 1941 році на краю бе-
зодні, тепер стала смертель-
ною небезпекою для всього 
світу? І . 

. , П. А. 

Н А Д І Я 
Дпвно ТОН час минув, коли 
Того листочка принесли . . . 
Лиш кілька слів — „Пропав 

Ѓбез вісті" — 
Було написано иа ній. 
І приголомшило, як грім, і 
„Коли ж пропав, в якому 

(місці?.." 
Не раз листочка в руки брала. 
З слізьми не раз перечитала... 
Пропав.,'. 
„А все-таки... без вісті"... — 
Не йшло чомусь із голови. 
П наділ серце загрівала: 
„А, може, все-таки живий ? . . " 
Надія в серці прокидалась, 
Росла, , -

міцніла, 
розросталась. 

Дивилась` мати на дітей. 
Ось-ось. здасться, рипнуть двері, 
І він усміхнений ввійде, 
І діти кинуться щасливі, 
І він пригорне їх пестливо . . . 
І сяде разом до вечорі... 
Дивилась.... 
Серце розкривалось. 
Л двері в'се не одчинялись. 
Лиш б'ється в вікна хуртовина, 
Лиш вітор тужно завнва. 
Здасться, ждати б не повинна 
Та .меде, 

надіється вдова. 
. . . Ішли літа. 
Повиростали 
Сини й дочка — 
Вже й перестали 
Чекати батька. 
Лиш вона . 
Присяде 'часом край вікна. 
На шлях подивиться, згадає ... 
І жде його, як ждуть весни. 
Усе на двері поглядає: 
А мо' одчиняться вони . . . 
с. Талалаівка, на Вінннчині. 

ПЕП Р̀О БОНДАРЧУК 

Роман С.чаль-Стоцький 

З'ЇЗД АМЕРИКАНСЬКОЇ ІСТОРИЧНОЇ 
АСОЦІАЦІЇ 

(2) 

У четвер засідала секція 
„Історія й дипломатія" під го-
ловуваннлм Джозефа Джон-
сона, голови Карнеджівськоі 
Фундації для Міжнародного 
Миру. І тут виступив відомий 
Джордж Кеннан, що тепер 
став дійсним членом ІІрін-
стонського Наукового Інсти-
туту, з доповіддю „Історія з 
точки зорі' дипломата". Він 
змалював зреалізований тип 
дипломата, щось ніби архан-
гела миру, і почасти торкнув-
ся біжучих совстських пн-

бо предсідш^ обмежив дис-
кутантів, із рядів учасників' 
до двох хвилин. Тому вони 
не могли в узасадненому за-
пнтанні попросити вияснення 
творця американської схід-
ньої політики, чому весь світ 
у такому хаосі і хто за цс 
все перед американською на-
цісю відповідає, що совстська 
Москва з прапором націо-
нального визволення пере-
можно йде через Азію та Аф-
рику . . . Зреалізований тип 
дипломата існує хіба в уяві 

тань. Дійсно це було прикре j містера Кеннана. Так, я теж 
явище, як цей політик І И(Ю-
фесійннй дипломат, що на-
лежав від року 1917 до комі-
тету Планування східньоі 
політики ЗДА, викорнсто-

зустрів на моєму життьовому 
шляху кількох благородних і 
освічених амбасадорів та мі-
(іістрІВ, але це були білі кру-
кн, бо переважаюча їх біль-

вував науковий форум істо- шість були бизнесмени, спе-
рнків для виправдання своїх' кулянти, типи „на твердо 
відомих концепцій. Це тим зварених" циніків. Вони тво-
прнкріша справа, що всі йо- і рять ту атмосоЬеру безпере-
го опоненти мусілн мовчати, J ставних коктаЙлів, з якої 

вийшли такі дипломати, як 
Алджер ГІсс або англійці 
Меклін і Бнрджсс. 

У п'яткиціо ранком відбу-
лнся доповіді секції для Схід-
ньої Европи під головуван-
ням проф. Роберта Бнрнса із 
Середньо-Европенського Цен-
тру ДОСЛІДНИКІВ В НЮ Порќу. 
Проф. Блум із Прінстонсь-
кого університету піючитав 
доповідь про .‚Розвиток пан-
щннн в Східній Европі". Тут. 
ЛИШИЛОСЯ трохи часу, і ук-
раїнські дискутантн забрали 
слово до історичної тсрміно-
логії автора, до ного незро-
зуміння національних питань 
і ролі жидівства на Сході, до 
фальшивого розуміння термі-
ну „Східня Епропа" і т. д. 

У п'ятницю по обіді засіда-
ла секція .‚Німеччина і Цент-
рвльна Европа". Фріц Еп-
штайн з Бібліотеки Конгресу 
виступив з викладом: ..Ідеї 
Середньої і Східньо-Севедньої 
Европи під час друтго Раіі-
ху". Він зібрав багато ціка-
вих подробиць, але засаднн-
чо його підхід до східньо-ев-
ропейських проблем б%'и 

Вони знають тільки „Кіс-
вен Рашія і Рашія" і на цьо-
му тлі Епштайн представив 
німецький імпсріллізм проти 
Росії 'з Бісмарковою ідесю 
відбудови Київської Держави. 
А звідси простий шлях до 
Навманової ідеї ‚.Міттельевро-
пи", що Аксель Шміт і Шу-
пе використали для ідеї са-
мостійної України. Епштайн 
підкреслив, як по Берестей-
ському мирі німці на Україні 
переконалися, що „Україна 
— цс утопія", і той згІрдли-
внй тон Епштаїїна аакликав 
враження, що. ціла націо-
нальна проблема Сходу — це 
видумка німецького імперія-
лізму проти Росії. Я викорнс-
тав ті дві хвилини, щоб за-
протестуватн пі̀ ютн такої „на-
укової" термінології Епштай-
на. як „українська утопія 
німців", звернув його увагу, 
що для німців Берестейський 
мир був тільки „б^отфріде-
іюм" для грабежу хліборобів 
і що німецький уряд та ко-
манда армії в Україні на ді-
лі були ворогами ідеї само-
стійної Української Держави 

фальшивий і тільки скріпив і прагнули до відбудови'Ро-
хаос в головах слухачів. J сії. Що Українська Народна 

Республіка не була „утопі-
сю", на це найліпше вќазу-, 
ють історичні факти, що самі 
німці мусілн збройною силою 
розганяти Центральну Раду, 
і що та „утопія" прогнала 
повстанням самих же німців 
з України, боролася з Вран-
гелем, з Денікіним, з больше-
виками ї̀'ї поляками і нарешті 
таки присилувала Москву 
створити „Радянську Украї-
ну". За невдачу української 
боротьби у вирішальнії! мірі 
відповідальні західні побідни-
ки, що будували „єдину не-
ділнму" і що відмовили Ук-
раїні право самовизначення, 
а в кінці ще й Америка, що 
спротивилася вступові Укра-
їни до Ліги Націй спеціяль-
ною нотою. 

На жаль, часу не дістав, 
щоб спростувати всі ті недо-
речності Епштайна щодо ім-
періялізму Проти Росії ні-
мецького другого Райху. Еп-
штайн добре бачить німець-
кий імперіялізм в ссредньо-
европейськнх концепціях, але 
він сліпий і глухий на росін-
ськнй імперіялізм, що почав-
ши від битви під Полтавою 
ковтав одну не-російську на-

цію за другою аж збудував 
свою сумнославну імперію, 
тюрму народів. Чи з історнч-
ної об'єктивної точки зору це 
допустиме пов'язувати укра 
їнськнй національний рух, лі 
дера інших національних ру-
хів в Росії, просто з німець-
кнм імперіялізмом? 

Епштайн бачить тільки ні-
мецькніі Райх і імперію Ро-
сію, в народи підросійські 
для нього не існують, і не іс-
нують теж відламн в Німеч-
чнні її Австро-Угорщині, де 
спаслося національне життя 
Росіскі поневолених народів: 
литовців, поляків, українців, 
жидів. Так, жидів, що під час 
першої світової війни були 
найбільш пронімецькнм еле-
ментом на Сході! Чи можна 
боротьбу за свободу своїх 
країв фінляндського баталь-
йону, іитовців, легіонів Піл-
судсьного. українських легіо-
нів, кавказьких груп посс-
редньо сполучати з „німець-
ким імперіялізмом" і в сто-
лнці Америки викликати по-
горду до сучасної боротьби 
не-російських народів, як 
якогось продовження „ін-
триѓ" німецького імперіяліз-

му? Фактом с. що на Сході 
були не тільки млинові коле-
са німецького і російського 
імперіялізмў, але поміж ни-
ми існували й поневолені на-
роди, а вони існували не 
тільки як об'сктн історії, а 
також як діючі суб'єкти. Ні-
меччина й Австрія все ж та-
ки були Европою, а Росія — 
Азією . . . Европу тому тії на-
роди вибирали й бачили у 
„середньо-европейській кон-
цепціГ' оборону проти смер-
тельної загрози російського 
імперіялізмў. Думаю, що на-
укова об'єктивність вимагас. 
щоб „німецький іїлперіялЬм", 
який у провідних колах без-
умовно існував, відповідно 
обмежити і не мішати невау-
ково з ним національну внз-
водьну боротьбу України та 
всіх не-російських народів, 
що шукали союзників для 
свосї боротьби піюти росій-
ського імперіялізмў. Німець-
кнй імперіялізм був менше 
зло! Поневолені Москвою на-
роди вірили, що по ліквідації 
російського імперіялізмў во-
ня самі дадуть собі раду з ні-
мецькнм імперіялізмом, — 
може й.прн помочі демокра-

тичного Заходу. Тепер, коли 
Західня Німеччина озброю-
ється, певні кола у Бібліотеці 
Конгресу правдоподібно заці-
кавлені в тому, щоб націона-
лізмові не-російськнх наро-
дів в Совстському Союзі прн-
бити тавро „німецького ііспе-
ріллізму"... Тому мусимо 
звернути, увагу Фріца Еп-
штайна на те, що Америка 
виборола- собі самостійність 
при помочі найбільш реакцій-
ної, імперіялістичноГ, абсо-
лютної монархії Франції, — 
але співробітники Бібліотеки 
Конгресу не роблять батьків-
засновників американської 
нації знаряддям французько-
го імперіялізмў. Отож, мушу 
дати пораду німецьким еміґ-
рантам, що тепер пописують-
ся, як історики проти німець-
кого імперіялізмў. щоб мали 
міру, відповідну перспективу 
й речову об'сктнвність та ре-
чову термінологію в цій спра-
ві. Ізраїль колись був утопІ-
сю. а тепер став лійсяістю. 
І „утопія". української нації 
— власна держава, що не с 
жадною видумкою Бісиарка, 
як прояв німецького імперія-
лізму, а с наслідшщею Русе-
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СВЯТА даРЖАВНОСТИ І СОБОРНОСТИ 

у Бетлегемі, Па. 
Місцева англомовна преса 

кілька разів повідомляла вели-
кими заголовками і на видних 
місцях, що українці міста Бет-
лсгему святкують 38-річицю 
вільної української Держави. 

Заходом всіх організацій міс-
та Ветлегему відзначено ці ро-
ковинн урочистостями в двох 
днях, а саме в суботу 21 січня в 
Ситі Голл і в неділю 22 січня 
концертом для української гро-
мади н церковніђ залі. 

В суботу 21 січня точно о год. 
9.30 украінснька ѓгромада зіб-
ралась перед будинком Ситі 
Голлу. Програма почалася мо-
лнтвою Отче Наш, яку провів 
о. парох Є. Цегельський. По мо-
литві хор церкви св. Иосафата 
під днригентурою п. Г н а т а 
Балазюка відспівав Амернкая-
ськнй гнмн. потім виступили 
дві дівчини в національних 
одягах, а саме Оксана Гарас 
передала посадникові міста Ук-
раїнський Прапор, а Ярослава 
Заґвоська передала йому ве-
лику дерев'яну тарілку з вирі-
заною на ній маѓт'ою України, 
як дарунок української грома-
дн міста Ветлегему. Мейор міс-
та ЧарлзЧ.Стойффорпринявшн 
прапор і дарунок,'сказав кіль-
ка слів про історію вільної Ук-
раінськоі Держави, як теж зі 
захопленням і подякою висло-
пивсл про українську громаду в 
Бетлегемі і відчитав прокляма-
цію, в якій проголосив 22-го 
січня Українським Днем. Він 
закликав усіх громадян міста 
Ветлегему 'взяти участь у від-
значуванні великих роковин У-
краіни, згадуючи, що амерн-
канський нарід також здобував 
самостійність і стверджуючи, 
що вона належиться й украін-
ському народові, Зібрані прнй-
няли слова посадника бурхлн-
вими оплесками. Після промови 
посадника виступав адвокат п. 
Василь Рибак, тут роджений, я-
кнй найбільше причинився до 
звеличання цього Свята. Він 

Ветлегему, як також в кількох 
уловах представив велике зна-
чсння 22 січня. Його промову 
прийняли присутні гучними о-
плссками. По промовах під зву-
кн українського ѓямну, внкона-
ного церковним хором, піднесе-
но на машт американський й 
український прапори, які пові-
вали в суботу І а неділю на бу-
Динку Ситі Голлу. -

В неділю. 22 січня, о год 
7-ій вечором, відбулася Акаде-
МІЯ в. церковній залі, на гарно 
прибраній нашим жіноцтвом 
сцені. Наш парох о. Є. Цегель-
ський прочитав спеціальну мо-
литву, яка була проведена в А-
мериканському Конгресі, хор 
відспівав американський гнмн 
і п. Роман Гарас відчитав Че-
твертий Універсал Української 
Народної Республіки. Доповідь 
про 22 січня прочитав п. Воло-
днмир Чубатий. На дальшу про-
граму склались такі точки: де-
клямація Любомнра Чубатого 
„Вкраїно мати, кат сконав", ви-
ступ хору з цісю ж піснею, тан-
цювальннй дует 10-літиього Ми-
хайла Загвоського і 9-літньоІ 
Розалії Копчуќ, танок „Кате-
рнна" відтанцюваний дітьми, і 
сольо „Козачок" панни Аннн 
Лнсканнч. В другій частині про-
грами був реферат англійською 
мовою п. Василя Рибака, який 
дуже гарно схарактеризував і-
сторію України, вказуючи, що 
ми тому втратили свою Держа-
ву, бо вона багата і вороги на-
пали на молоду Державу з усіх 
боків, і відчитуючи прокляма-
цію, підписану мейором міста 
Ветлегему. Спеціальну подяку 
п. Василеві Рибакові передав п. 
Евѓен Михайлів за труд і пра-
цю при організуванні святку-
вання. В дальшому п. Оля Це-
гельська продеклямувала на 
тлі хору вірш „Для" всіх ти 
мертва", хор під управою п. 
Гната Балазюка відспівав „Гей, 
брати, Воскресну пісню заспі-
ваймо", і пісню „Єднаймось, ді-
тн України".. На закінчення хор 

З Української Преси 
Ш Т Е Р В Ю Г О Л О В И ` А Б И Я Р . С Т Е Ц Ь І С А З П Р Е З И -

Д Е Н Т О М Н А Д . К И Т А Ю Ч І Я Н Ґ К А И - Ш К К О М 
. Торонтонський „Гомін Уќ- розбудувала і свою власну во-
раїнн" подав у свосму числі з 
28 січня ц. p., тенет розмови 
Голови А Б Н Ярослава Стець-
ка з генераліссімусом Чіянґ-
Кай-шеком про совстську ім-
періялістичву Політику І про 
можливості боротьби з совет-
ською агресією. Текст розмо-
вк поданий після попередньо-
го узгіднення змісту з Чіянг-
Кай-шеком. 

ПИТАННЯ ГОЛОВІ! АВН Я. 
СТЕЦЬКА І ВІДПОВІДІ НА 
НИХ ПРЕЗИДЕНТА ЧіЯІІГ 

КАП-ШККА 

подякував в англійській мові відспівав національний гимн. 
мейорові міста від громади І Володимир Загвоськнй. 

у Клівленді, Огайо 
Академію, улаштовану в день 

Свята Соборности заходом У-
країнських Злучених Організа-
цій, мусимо зараховувати до 
чергових вдалих імпрез у на-
шому місті. Битком набита за-
ля, як і факт, що для богатьох 
людей не стало місця, свідчить 
про зростаюче довір'я до імпрез 
ЎЗО. З промовою виступив, як 
запрошений гість, бувший уча-
сннк і очевидець подій, зв'яза-
них з обома Універсалами, був-
шнй член Центральної Ради, п. 
Борис Ржепецькнй. Безпосеред-
ністю оповідання, численнії ми 
споминами як і відповідним на-
світлеяняи подій, так зі стано-
внща років перелому як і ни-
нішніх, полонив промовець усіх 
присутніх. 

П, Олена Наріжна (родом з 
Кубані), відспівала пісню „По-
марніла доля". Пісня ця. ском-
понована шс Анатолем Вахня-
ннном, дужо добре піддає, на 
тлі опису галицьких злобуднів 
в 90-ти роках, надію на краще 
завтра, що мало прийти аж у 
час Універсалів. П. Юрій Оліп-
ник відіграв „Нюкїюрн" і „По-

льонез" Шопсна, що так май-
стерно віддас тугу композитора 
на вигнанні за батьківщиною, 
цісю страждаючою і незлам-
ною. П. Володимира Кавќа від-
деклямувала Тнчнни „Золотий 
гомін", поему, в якій гомонять 
ще дзвони свободи. Найбіль-
шоіо однак несподіванкою — і 
дуже мнлою — був перший вн-
ступ новозорганізованого чоло-
нічого хору ..Дніпро", перший, 
і надзвичайно платний. Днрн-
гент, п. Орест Садовськнй, зн-
скав собі цим виступом неаби-
які симпатії, як за свій органі-
заційннй талант, так 1 за Обі, 
уперше виведені свої компози-
ції -„Хорал" і „Вставай УкраІ-
но". Хор проспівав Ще Гайво-
ронського „За Рідний Край". 
Виступ хору, що з першого ра-
зу виявив повну зісліваність І 
зрілість, захопив публіку, що 
дійсно журилася браком такої 
формації на терені нашого мі-
ста. Диригентові п. Садовсько-
му, голові хору, п. інж. Треш-
ньовському і цілому хорові по-
бажаннл дальших великий у-
спіхів! С. 

ЄДИНА АМЕРИКАНСЬКА ДЕРЖАВА, 
ЩО ВИЗНАЛА УНР 

(Закінчення зі crop. 2-гоІ) 

проф. Шульгпн або п. Шу- ду не лише морально-полі-

1. Питання: Чи Ви поділясте 
думку, якої, як здасться, додер-
жусться більшість на Заході, а 
саме, що совстн зреклись своїх 
плянів світового панування? 

Відповідь: Незалежно від то-
го, в який спосіб російські імпе-
ріялісти змінюють свою днпло-
матичнсу тактику, іхия головна 

І мета завоювання світу ніколи 
не зміниться. Так званий „дух 
Женеви", утворений конферен-
цісю чотирьох великих потуг иа 
найвищому рівні (минулого ли-
пня), вповні зійшов на нівсиь 
після конференції міністрів ЗОН-
нішніх справ тих чотирьох ве-
ликих потуг у листопаді. Не-
давкі відвідини Булганіна і 
Хрущова в Індії та Бірмі покла-
лн край совстській ..дипломати 
усмішок", і від того часу Росія 
знов набрала свого лютого ви'-
ляду. 

2. Питання: Чи Ви вважаєте 
п о л і т и к у співіснування за 
здійснений засіб до того, щоб 
запобігти атомній війні? 

Відповідь: Під „мирним" спів-
існуванням. російські імперія-
лістн розуміють свого роду 
співіснування пана та невільна-
ќа. Шукати з НИМИ „співісну-
вання", це для кожного зиа-
чнть — капітулювати перед нн-
ми" без бою. „Співіснування" 
російського типу не може запо-
бігтн атомній війні, за внйнят-
ком того, що розумітимемо під 
цим колективну капітуляцію з 
боку в с і х некомуністичннх 
країн. 

3. Пнтання: Чи Ви вважасте 
за можливе поііласти край боль-
шевнцькому TupaHCTBV. і таким 
чином запобігти атомній війні, 
через підтрима'ні Заходом наці-
снальні революції в совстській 
сфері впливу? 

Відповідь: Це сднна лінія, 
якої аатикомуністнчний світ 
мав би додержуватись. Але, 
звичайно ж, успіх мусить зале ; 
жати від розміру західньої під-
трнмкн. 

4. Питання: Яку полѓѓяку Вн 
порадили б державним мужам 
західнього світу з метою при-
пиневня наступу російського 
Імперіалізму та звільнення дсіх 
націй ,що с уярмлені Росією? 

Відповідь: Все. що треба зро-
бити — це перевести з праќти-
ќу визвольну політику прези-
дента Айзенгавера. 

5. Пнтаняя: Яка Ваша дум-
ка про воєнне й політичне ста-
новище в СССР? 

‚Відповідь: Воєнна потуга Ро-
сії далеко перевищує П полі-
тичну потугу. Вдержання цієї 
останньої цілковито залежить 
від існування воєнної потуги. 
За останню мету Росії править 
завоювання цілого світу. Вона 

мнцький, намічений на укра 
їнського посла в Аргентині. 
Порушуємо цю епіківў в най-
більш почитному .українсько-
му часописі, бо йде пію по-
дробицю 3 нашої днпломатич-
ної історії, яка заслуговує на 
вияснення: Аргентина — 
цс ж одинока американська 
держава, яка визнала Укра-
їну. З'сдинені Держави, як 
відомо, в тому часі визнали 
л и ш е Польщу, Фінляндію та 
Вірменію, рішуче виступивши 
проти визнання України, 
Грузії , Азербайджану та 
трьох балтійських республік. 

Д а т а визнання України 
Аргентиною цікава з погля-

тнчного, але й правного. У 
1949 році в розмові з проф. 
Подеста Коста (теперішній 
арґентинськнй міністер за-
кордонннх справ — у тому ж 
часі не приховував ворожої 
постави до псронівського ре-
жнму. зокрема до його гос-
подарської політики) пору-
шив я пнтання аргентинських 
виказок, яа яких відмовля-
ють кваліфікувати українсь-
ких іміґрантів як українсь-
ких громадян, не зважаючи 
на те, — підкреслив я, — щ о 
Аргентина визнала Україну 
де юре. Подеста Коста- від 

втратила самостійність. Опі-
нія заслуговус на увагу, бо 
походить від найповажнішого 
сучасного аргентинського до-
слідннка міжнародного пра-
ва (відомого в європейських 
ф а х о в и х колах) і. мабуть, с 
т е ж опінісю міністерства. Але 
опінія не ' уґрунтована: у 
хвилині визнання Лрґентн-
ною, Україна вже б у л а поне-
волена. З того часу нічого не 
змінилося. Тому визнання 
України не насувас сумнівів, 
які 'могла б насувати яканс-
будь інша держава з-поза за-
лізяої завіси, бо всі вони бу-
ли визнані ще перед втратою 

єнну силу, І воєнну снлу сво-
іх сателітів. Ця воєнна сила 
становить важку загрозу для 
аїльного світу. Вільний світ му-
сить, отже, бути напоготові і не 
повинен недоцінювати мілітар-
HQI сили комуністичного світу. 
Росія є тоталітарною держа-
вою, де панує терор. Існує се-
ред П людностн міцне незадо-
волення, скероване проти крем-
лівських керівників. Тому, че-
рез існування внутрішніх кон-
фліктів, Росія є політично сла-
6а. Отже вільний світ не пови-
неп переоцінювати Ѓі' політичну 
силу. 

С. Пнтання: Чи Вн вважасте 
за правильне припущення, що 
совсти взялись до своєї політи-
ки співіснування під тиском 
національно - визвольних по-
тягнені, уярмлених націй і під 
тиском економічної кризи та 
нестабільних умов усередині 
Кремлю ? 

Відповідь: Ваше препущення 
є правильне, але є ще й інші 
чинники. Росія хоче тепер дати 
собі раду з багатьома турбота-
ми, як внутрішніми, так і зов-
нішнімн. Вона змушена міняти 
свою тактику, аби одержати 
собі час на передишку. Як тіль-
ки вона подолає ті свої турбо-
тн, вона знову змінить свою 
тактику. її теперішня тактика 
мас на мсті розколювати віль-
ннй світ і сприяти „прймнрли-
вості". 

7. Питання: Чи Вн вважасте, 
що китайські комуністи почнуть 
дальшу агресію? 

Відповідь: Росія, згідно зі 
своєю теперішньою гльобаль-
ною стратегією, додержується 
дефензиви на Заході, проте че-
рез своїх китайських попліч-
ників, береться до офензнвн на 
Сході. З цієї причини, росіяни 
можуть, на найближчий час, 
сповільнити свій наступ в Евро-
пі. Одначе, в Азії, попри свою 
порожню балаканину про „спів-
ісиування", китайські комуніс-
ти не вагатимуться розпочати 
дальшу агресію, як тільки иа-
тнмуть шанс на успіх. Тому де-
мократи мусять п о с и л и т и 
свою допомогу Азії. 

8. Питання: Яка є Ваша дум-
ќа про значення національно-
визвольних рухів поза заліз-
ною заслоною, у світовій бо-
ротьбі проти большсвнзму? 

Відповідь: Національно - вн-
звольні рухи поза залізною за-
слоиою є незвичайно важливі 
для антикомуністичної бороть-
би. Для знищення комунізму, 
повинні щільно співпрацювати 
дві сили: демократичні сили по 
цей бік залізної заслони і анти-
комуністичні сили по той бік. 
Антикомуністичні сили ПО ТОЙ 
бік "залізної заслони повинні, з 
своєї сторони, орієнтуватись иа 
національно - визвольні рухи 
своїх власних країн. Є най-
більш важливим, щоб такі на-
ціонально-визвольні рухи одср-
жувалн підтримку з-зовні. 

ІСТОРІЯ ГРАБУНКУ - ЦІКАВІША 
ЗА КРИМІНАЛЬНИЙ ФІЛЬМ 

12 січня 1956 р. ФВІ (Фсде 
ральне Бюро Інвеститацій) по-
відомнло, що остаточно внявло-
но всі подробиці грабўќќового 
нападу на „Вріккс Експресе 
Компані, Інк." в Бостоні, Мссс. 
який стався 17 січня 1950 року. 
Отож рівно шість років тривала 
тасмннця цього найбільшого в 
Америці грабіжницького наско-
ку, коли то сім невідомих зло-
чннців забрали $1,218,211.29 
готівкою і $1,557,183.83 чеками, 
по'штовими переказами та ак-
ціями. Правда, слідство ведене 
безперернвио виявило чимало 
подробиць. Знайдено різні сліди 
1 звужено підозріння ДО КІЛЬ-
кох осіб, ЯКІ дійсно — як тепер 
виявляється — були винуватця-
ми. Десять членів банди, яка 
насправді нараховувала 11 осіб, 
опнннлнсь у 1953 році `, перед 
судом, але суд звільнив'їх че-
рез брак доказів. Щойно мнну-
лого тижня заарештовано ші-
стьох. між ними лідера банди, 
48-літньогр Антонів Піно, яко-
му вже загрожувало виселення 
до Італії за провини проти мо-
ралі (напастуваиня малолітніх) 
та крадіжки, і керівника самого 
напад)', 52-літнього Джозефа 
МекДжинніса. Два бандити від-
снджують `у в'язниці карн 'за 
інші провини, один помер при-
родньою смертю, а два зникли 
і їх розшукують, покищо без-
успішно. Хоч, як сказано, в між-
часі поліційні чинники відкри-
лк чимало правди з історії того 
нападу, а бостонськнй журна-
ліст, Джозеф Ф. Дайнін, довго-
літній поліційннй репортер, н-
кнй на власну руку вів мороч-
лнву та дуже небезпечну ро-
боту детектива і видав уже три 
роки том)' цілу книжку про на-
пад на компанію Врінка, — 
проте, його книжку розгляда-
но як фантазію автора крнмі-
нального роману. Щойно тепер 
авторитетно й у подробицях 
відтворено всю ту сенсаційну 
історію. Сталося це завдяки од-
ному з учасників нападу, Джо-
зефові Джеймсові О'Кіфі: прн 
розподілі добичі його †овярнші 
обманули його на $62,000, а 
коли він погрожувався помстою 

- двічі важко підстрілили його 
на вулиці; крім того, безслідно 
зник Джан і`. Карлсон, найліп-
ший приятель О'Кіфі, якому він 
звірився з усіх подробиць `на-
паду. І коли О'Кіфі попав на 
півтора року до в'язниці за ие-
леґальне посідання стрільної 
зброї та за порушення умов по-
переднього звільнення, — він 
рішив про все оповісти ПОЛІЦІЇ. 
Він зізнавав майже безперернв-
ио три дні й три ночі. Його 
зізнання порівняно з ходвм і 
вислідом переведеного впро-

довж 6-ти років слідства 
тоді власне оприлюднено кому 
нікат 4tel про „справу Брінка" 

Успіх цього бандитського на 
паду полягав у попередньому 
надзвичайно дбайливому під-
гбтовлснні нападу, яке тривало 
півтора року. В найбільших де-
талях устійнено „географію" 
компанії і стверджено, коли са-
ме привозять туди гроші, де їх 
приміщують, скільки осіб буває 
толі в компанії, який і коли є 
мінімальний риск. Всі члени 

зграї багато разів відвідували 
терен компанії під найрізніши-
мн претекстами — завжди не-
озбросні — і знайомились з 
місцевими умовќќами. Потайки, 
під носом сторожів і службо-
виків, викручували замки, ро-
бнли з них відтиски, щоб доро-
битн собі ключі, І вкручували 
назад. Перевели влім до фірми, 
яка заклала була в компанії 
Брінка алярмові електричні 
дзвінки, вивчили ту апаратуру 
так, щоб- можна було, не звер-
нувши нічиєї уваги, перервати 
П на час нападу. Для нападу 
вжили вкраденого і перемальо-
ваного вантажного авта із змі-
неним ЧИСЛОМ, що його потім 
спалили. Сім членів банди ввій-
шли до середини, зодягнені в 
робітничі уніформи Із масками 
на обличчях. Два залишились 
в авті, урухомленим мотором, 
чотири інші становили охорону 
й виконували функції сигналі-
заторів. Сім безпосередніх вн-
конавців стероризували револь-
верамн`5-х службовців, зв'язали 
їх і покнсбліовалн. Під час цієї 
процедури озвався був дзвінок 
прн входових дверях. Провід-
ник банди розкиеблював каси-
ра і, дізнавшись, що це при Ѓі-
шов ще один службовіїќ, влу-
стнв його і також зв'язав І за-
кнеблював. Потім наладовано в 
мішки гроші і миттю заванта-
жено їх в авто. Весь напад трн-
вав 20 хвилин. Бандити звер-
нули були увагу на одну важку 
скриню, але рішили її не брати. 
На другий день вони вичитали 
в газетах, що в тій скрині була 
готівка иа $1,000,000. 

Щоб зменшити шанси злов-
лення, банда спалила всі нові 
банкноти, що їх можна було 
розкрити в обігул"за числами, — 
разом $100,000. Не пустила теж 
чеків і акцій. Що сталося з 
тими вартісними паперами на 
суму понад півтора мільйона 
долярів — ФБІ у свосму кому-
нікаті нічого не сказало, як та-
кож не повідомило, що власти-
во оповів О'Кіфі про долю всьо-
го забраного велетенського ма-
стку. Як заявив президент по-
грабованої компанії, всю втра-
ту покрили асекураційнні това-
риства. Але ще сумнішою прав-
дою є те, що хоч після шести 
років світ врешті дізнався про 
подробиці грабунку із прізвн-
щамн винуватців та деталями 
їх організації, проте — не від-
найдено досі ні одного цента 
з пограбованих $2,775,395.12. 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій рубриці друкуємо з призванням і подякою Імояа тих 
громадян, що прислали свою пожертву па фонд д и т я ч о г о 

Ж'ў р її а л у „В є с є л к а". 
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повів, що визнання втратило (незалежностя. 
правоснльність, коли Україна Богдан Галайчук 

Хроніка українського 
життя 

В Аргентині 
ВИДАВНИЦТВО ДКІШ( ІОКЛ 
В АРГЕНТИНІ ІІІ'ОДОВНЛУС 

ДІЯЛЬНІСТЬ 
В останнім числі „Овиду" 

Видавництво Дснисюка в Буе-
нос Айресі, інформує, що воно 
впало жертвою провокації і про 
недавнє припинення своєї ді-
яльности внаслідок перово-
дження політичною поліцією 
слідства, подає: „Прн інтсрцен-
ції до найвищих компетентних 
чинників нам удалося псрсвес-
ти успішну оборону, опрокнну-
ти абсурдні, чисто провокацій' 
ного характеру замітн та прн-
пиннти містерійне слідство. 
Тепер переводимо реорган{за-
цію нашоі`о Вндавниц. па з мс-
тою не тільки продовження, але 
й всебічного поширення його 
ДІЯЛЬНОСТІ!". 

В Німеччині 
УКРАЇНСЬКА СУБОТНЯ 
ШКОЛА В ЕРЛЯНҐЕНІ 

В ЕрлянГсні. Німеччина, за-
ходами о. Г. Бсттсра вибрано 
батьківський шкільний Комітет, 

в склад якого ввійшли пп.: Во-
лоднмнр Кльоц, Василь Яковів 
і Микола Гаюќ. Спільними си-
ламн створено Українську Су-
ботню Школу в Ерлянгені, яка 
міститься в приміщенні пара-
фіяльного дому прн Боніфацу 
кірхе. Наука в школі розпоча-
лась на початку місяця жовтня 
ц. р. Навчання відбувається ко-
жноі суботи від 4-ої до 6-ої год. 
пополудні. В програму науки 
входять такі предмети: релігія, 
писання й читання української 
мови. Школу провадять пп. Тс-
одор Вурак і Микола Гаюќ. 
Отець декан Г. Бсттср приіж-
джас з Бамбсрґу. що суботи, 
щоб уділити дітям науки Зако-
ну Божого і навчати святих мо-
лнтов. Школу відвідўѓ. 20 ді-
тсй, які радо йдуть до своєї рід-
иоі школи, щоб навчитись там 
матірної мови. 

Л УКРАЇНСЬКОГО ВІЛЬНОГО 
.VIUBEPCHTET.v У МК)НХЕНІ 

Професорська Рада займсну-
ішла дотспсрішніюго доцента 
д-ра Володимира Янопа над-
звичайним професором, а надз. 
професора д-paf В. Кульчицько-
го звичайним професором Ук-
раїнського Вільного Унівсрсн-
тсту. 

З ЖИПЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йори, Н. Й. 
Нова Управа Пласт-ІІрияту 

України та Української Ко-
зацької Держави, — с вже 
„напівздійснеНа". бо Україна 
с членом Об'єднаних Націй. І 
варто було б поцікавитись 
Бпштайнові тим,, щ о „друга 
половина утопії" містить у 
собі заповіт Т. Шевченка -
поставити в основу життя 
України „новий і праведний 
закон Вашингтона". Маю в 
Бозі надію, що він Шевчсн-
кові не приб'с тавра ..амери-
канського імперіалізму". І. 
як історикові, радимо Еп-
штайнові застановитися над 
тим, чн колись не прийде пе-
реоцінка д л я тих плянів Ні-
меччнни, що містили в собі 
зародок З'сдинеинх Д е р ж а в 
Центральної й Східньої Евро-
пи, а може й цілої Европи. 
Так думали провідні німецькі 

Давід . 
Водночас відбувалися :нл-

ди ще двадцяти'трьох вмерв-
канських історичних 'това-
риств, спеціялізованих в рі.і-
них ділянках. Між ними від-
бувся також і з'їзд Амери-
канського Католицького Іс-
торнчного Тбварнства, з ннз-
кою доповідей і І бенкетом від 

головуванням високопреосвя-
щенного Апостольського Д с -
лсґата Чіконіяні. 

Великою несподіванкою і 
приквістю було те, що ста-
лося на зборах Конференції 
для Слов'янських і Східньо-
Европейських Студій, що її 
збори для перевиборів були 
визначені на середу о год. 
4.30 до 6.00 по обіді. Ц я кон-
фсренція була зорганізована 
на минулому з'їзді істориків 
у Ню Иорку, при чому я був 
єдиним українцем на зборах. 
Із звітів в вашій пресі про 
минулий конгрес бачу, щ о 
цей факт дл'я українських іс-
ториків взагалі незнаний. Н а 
вюиоркськвх зборах взяли 
відразу провід москалі, про-
буючи надати тій -конферен-
ції ім'я „Конференція для ро-

Чіял-дсмократи - Сіле кум і сійських і схщньоевропейсь-
кнх студій . Проти такої наз-
зви і її політичних аспектів 
виступив проф. О. Галець-
кіій. і так вкінці б у л а прий-
нята ним запропонована наз-
ва: . д л я слов'янських і схід-
ньоевропейських CTJTHU". При 
кандидатурах на голову я 
виставив був чеха проф. о. 
Дворвіка, але вів відмовився, 

і врешті обрано головою 
проф. М. Карповнча, відомого 
російського діяча з Гарварду. 
Б у л и великі надії на цю кон-
ференцію, щ о вона оживить 
студії над Сходом і слов'яна-
мн, а тим часом, що сталося? 
За весь довгий рік члени 
конференції нічогісінько від 
свосї президії не чули, — а ж 
дістали перед вашингтонсь-
ким з'їздом оповістку про 
„чай і бнзнесмітінг". 

У залі, призначеній На збо-
ри, з ійшлося понад сотку на-
уковців, але не часм, а вся-
кнми алькоголямн могли лю-
бнтелі історії Сходу кріпи-
т и с я . . . Я ждав і ждав по-
чатку ділової наради. Час ми-
нав, а ж коло 6-ої годний го-
лова Карпович почав валити 
великою ложкою в якусь ме-
талеву тацю, щоб зверніти 
увагу зібраних. Президія — 
заявив він — не сподівалася 
такого великого числа ўчас-
шгкіп, і тому „бнзнесмітінг" 
відбудеться на наступний рік, 
н а з'їзді в Сен Луї. Багато 
чудасій пришилось мені на 
довгому віці зустріти, але 
щось подібного — перший 
раз. Д е ми? В Москві? Щ о 

це? Президія визначає з'бори, 
учасники являються, і з яко-
юсь тоталітарною погордою 
до всякої демократичної й 
академічної процедури пре-
зидія, не запитавши згоди 
учасників, сама собі продов-
жус повновласть ще на рік і 
взагалі не цікавиться почути 
думку учасників про її пра-
цю та завдання конференції. 

Велику кривду зробила 
президія не тільки учасникам 
зборів, забравши їм дорогий 
час і образивши їх, але теж і 
американським студіям над 
'слов'янською й східньоевро-
пейською історією. Без пля-
нувания не може бути дінс-
ного поступу в жадній ділян-
ці науки. Я відразу заявив 
секретареві проф. Берисові 
моє глибоке розчарування, і 
цю справу я не залишу. Ми, 
американські науковці укра-
їнського роду, маємо право 
домагатися від тієї президії 
ділового підходу до всіх Hay-
ѓнових справ Сходу "`Европи та 
Совстського Союзу; а це тим 
більше, що стара Росія І су-
часний Совстськнй Союз бу-
ли і є смертельним ворогом 
нашої Америки. 

Представником Н Т Ш на 
з'їзді був наш новий профе-
сор Католицького Універси-
тету у Вашингтоні, внсоко-
преподобйнй о. д-р М. Вой-
нар. З нашої молодшої ґене-
рації я запримітив многона-
дійних д-ра І. Шевченка і 
д-ра Лисяка-Рудницького; із 
старої Генерації — проф. М. 
Чубатого. Ректор Українсько-
го-Католицького С е н і нара, 
отець д-р В. Макух взяв 
участь в бенкеті Католицької 
Асоціації. 

Та, иа мою Ді'мќў, на та-
кому з'їзді повинна була бу-
ти прнявна вся наша молод-
ша й середня генерація. Крім 
тих науковців, що я вже зга-
дав, не було проф. Андруся-
ка, Кононенка, Мацькова, — 
зокрема Ленцнка, Грицака, 
Гуцула, Домбровського в ін-
ПІІІХ. 

Запримітим я ННЗКу амсрн-
канців професорів .‚політікал 
саснс" на з'їзді, тому прияв-
ність і д-ра ІІнзюра. П)юко-
па, П а п а й інших б у л а б ду-
ж е корисною . . . Т а ж кож-
ний. науковець, що заплатить 
півтора доляра вписового, мо-
ж е брати участь у з'їзді. 

На Загальних Зборах Пласт-
Прияту, що відбулися дня 24 
грудня 1955 р. вибрано нову 
Управу, де якої увійшли: інж. 
Б. Соболта — голова, М. Гри-
ровнч — містоголопа. інж. О. 
Клюфас — секретар, ІО. Кузь-
мнч — касир; В. Саляк — кнн-
говод В. (`ушкіп — імпрезовий 
референт, К. Олесннцька — ре-
ферентка преси. Контрольна 
Комісія: Д-р Б. Левнцькнй, В. 
Сидораќ І Г. Яремчук. Збірщи-
ки: пані Н. Гаврнлюк, Г. Ско-
рецька, С. Салнк і О. Шепаро-
вич, панове П. Дармограй. М. 
Савицький, Б. Боднар, М. Ан-
дрейко, О. Стефанишнн, О. I-
ванчук, В. Ннкнфорук. 

На перших сходинах нової У-
прави голова інж. Б. Соболта 
накреслив плян праці на діло-
вий рік, у якому справа при-
дбання пластового дому внсу-
паг.ться на перше місце. Потре-
ба власного приміщення обусно-
вана не тільки організаційними 
мотивами, зв'язаними з розво-
см нюйорського Пласту,. але 
теж І фінансовими. Чинш за 
пластопу домівку вичерпус мяй-
жс усі приходи Плнст-Прняту. 
а купно дому не тільки дало б 
Пластові в Ню Порќу трнпкнн 
маг.тковий обскт у руки та вн-
годн зв'язані з посіданням вла-
сної хати, яле у майбутньому 
дозволило б вживати організа-
ційні приходи на пожвавлення 
виховної праці. У цій та інших 
ділових справах Управа Пласт 
Прияту шукатиме тісного кон 
такту та співпраці з Станичною 
Пластовою Старшиною та бать-
ками пластової молоді. 

У цьому році нюйорськин 
Пласт-Прнят відзначуваткмс 5-
річчя своєї праці. Тому поріше-
но докласти усіх зусиль до цьо-
го. щоб традиційнні Імпрези 
Пласт-Прняту, як костюмівкн 
для дітвори і молоді, а опісля 
Свячене, стали справді святко-
вими і атракційними. 

К. О. 

I. Нагорняк, ДІтроат $ 4 
II. Нсілко, І Шиќлі о 4 
М. Дрозд, ШтсбурГ 4 
П. Лапчак, Ню Порк 4 
С. Левита, Вотсрвліт 4 
Лї. Луговий, Шнкаґо 4 
В. Тракало, Шнкаґо 4 
І. Поповяч, Бінґгемтои 4 
Н. Б. НІкольс, Шнкаґо 4 
М. Ковбасякмц Джерзі С`иті З 
о. А. Кущах, Юиійондейл З 
A. МиидинськнЙ, Шнкаґо З 
B. Коцюба, Блдистоя З 
Г. Васько, Биуклиа 2 
В. Сскюк, Вілкс Бері t 
0 . Пушкар, Ню Гейвеи 2 
Т. Назарук, Ліхбурґ 2 
В. Капко, Фнда. 2 
Д. Палнще, Фнла. 2 
С Романќів, Гартфорд 2 
1. Буґрни, Брістоль 2 
Ф. Нагай, Beer Ісліп 2 
В. Федун, Левістаан 2 
A. Гдушсвський, Інд. Очард 2 
Д. І вашуќ, Оѓ. Лу!с 2 
М. Крисоватий, Баліімор 2 
П. Галояцка, Вуисаяет 2 
М. О.тншік, Ню Порк - 2 
B. Бакун, Віішіпеґ 2 
Я. Захарќів, Чеотер 2 
В. Ріхард, Ню Порк 2 
В. Шеремета, Дітройт 2 
М. Бурній, Тотопа 2 
A. Смій, Севмор ' 2 
B. Дорошенко, Ірвіиґтон 2 
Д-р О. КлодішцькнД Мт. И.і. 2 
Д. Влизюок, Гартфорд 2 
Д. МадаД, Джерзі Снті 2 
Д-р Т. БвлеД, Шякаґо 2 
А. Кріскій, „ 2 
І. Дуда, Гейстіпґс он Іудсон 2 
ЛІ. Брозниа, Ню Порк 
Д. Микита, Лорейн 
Т. Млцс.пох, Нюарк 
А. Верхівськяй, Нонкоро 

КІках, Рутлянд 
І. Махио, Савтпорт 
ЛІ. Зміниќ, Форд Снті 
Е. Курдидик, Торонто 
К). Позияк, Шнкаґо 
К. МИШКО, Шнкаґо 
А. ІДнкнко, Ню Порк 
Т, Білоус, Бруклнн 
ЛІ. Пенляк, Фнла, 
М. Дрозда, Кентон 
С. Шопяк, ВаДт Гейвеи 
15. ТуровськнЙ, Клівленд 
А. ІІ а н їй -Іќ „ 
С. Потрашук, Скреіггон 
П. Гавршпко, Шякаґо 
І. Ці-нін И 

Гиатнж, Гартфорд ( 
Т. Баран, Дітройт 
І. Дорошенко, Струтерс 
A. Вагнлатн, Палатайіі 
B. Люблянецький, Когово 
К. Мндниськнй, Фріпорт 
В. ВільчмнськнЙ, Боффало 
ЛІ. Гвльчишак, Вестчестер 
Д. Горўлќо, Норістави 
Б. Моцко, Балтімор 
К. Літвіи, Ben Вўрѓіс 
І. Коноиеико, Джамейка 

А. Луцька, Дітройт . 
A. О ршцук, Рачестер 
Н. Мазур, Поіікерс 
B. Смага, Сяракюз 
В. Коцслко, Гемтремя 
B. Варшошц Амстердам 
І. Пеиддишок, Слікаіл 
П. Коваль, Л іттл Фоллс 
И. Ропіцький, Стілвотар 
C. Марховсшшя, Потсаідя 
і. Шевчук, Нюарк 
І. Чупіін).н`ькіш, НІякаґо 
С. Гулявський, Гемтреик 
М. Хоміцькня, Спеонк 
І. Витаиович, Шнкаґо 
Н. Гриб, Дітройт 
А. Шуплішй, Расін 
К. І`рніііік, Байоа 
А. Яріш. Рачестер 
Т. Кратер-Кривохижа, Гіясайд 
А. Копчак, Вииандот 
А. Вілчаскі, Атлас. 
П. Пастернак, Шерон 
С Аш ўі т, Лоні' АДдеид 
К. Максимів, Бріджиорт 
М. Чапля, Бреифорд 
П. Осередчук, і`.рігтоль 
А. Калешок, Нортгемхоя 
Б. Горбеико, Шякаґо 
М. Топоркоф, Бруклнд 
Т. Безкоровайннй, Скреатоя 
A. Супнк, Іріс 
Л. Підстригач. Брукяня 
B. Коспін, Брукляи 
ЛІ. Івшцишин, І. Сѓ. Луїо 
І. Пстришяя, Іот Or. Луїо 
A. Брунець, Гемтремж 
Н. Бсдзих, Клівленд 
Р. Навроцький, Ню Порк 
К. ЛІсльпнк, Рачестер 
0 . Буско, Фултои 
Г. Василюка, Оѓ. Луїс 
Г. Еваиовіч, Балтімор 
1. Шумко, Флінт 
П. Горбачок, Вотербюрі 
B. Крушельницький.Темтремк 
C. П. Крупка, Дітройт 
К. К о с о р а , Гастінґс 
К. Наѓрік, Дітройт 
М. Дух, Рачестер 
II. КарПИК, Happen 
Г. ГеГ.а, Бавнд Брук 
М. Шржецький, Наитікок 
A. Коркецькяй, Аліквіпа 
Л. Галич, Літддеял 
Л. Максимнч, Попґставм 
B. Валько, Пітебурґ 
Я. Масюк, Фи.ш. 
І. Юрчак, Шнкаґо 
А. Стрижаќ, Нюарк -
Ю. Крикливець, Шикаґо 
П. Сапа и 
А . Ф . 
C. Лобур, Клівленд 
Т. Сокач, ЛПд.і І'рин 
І. Козак, Мішавака 
н. н. 

Разом $ 214. 
Раніше проголошено % 8,482. 

Разом $ 8,686.9 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ 
(Charter granted by Board of Regents ol the State of New York) 

приймає студентів на весняний семестр на відділи: 
ЕКОНОМІЧНИЙ, ПОЛІТИЧНИХ НАУК та ноіювІДкритая'' 

ІНЖЕНЕРНИЙ. 
Крім того, провадиться запис на 

ФАХОВІ КУРСИ 
прн відділах економічному та Інженерному — Інженерного 
креслення, інженерної конструкції, мірннцтва, кошториеу-

вания а також на курси 
МОВ, УКРАЇНОЗНАВСТВА та ЖУРНАЛІСТИКИ. 

Для тих, що не мають закінченої середньої освіти, відкриті 
МАТУРАЛЬШ КУРСИ. 

Навчання від 6-ої год кіш до 9:30 вечора. 
Інформації усно й листовно в канцелярії 

UKRAINIAN TECHNICAL INSTITUTE in NEW YORK 
320 East 14th Street, New York 3, N. Y. — OR 5-I97I 

СОЮЗ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 
Відділ 64 в Ню Иорку 

повідомляє, що 

В НЕДІЛЮ, 5-го ЛЮТОГО 1956 P., о год. 3-ІЙ поп. 
п палі число 22 

УКР. НАР. Дому при 142 — 2-га Евеніо 
Починається 

КУРС МОДЕРНИХ ТАНКІВ 
шд фаховим керівництвом її. Марії ЗАДОРОЖНОЇ. 

Оплату за курс у висоті 12 до.і. просимо наламувати 
ПрИ ПІНН'І. 

Џ+О++ФФ0+ЄФФ+ФФФЄ+ФФО0івф0Ф 

-

чи СПРАВДІ гаємонт? 
Т А К ! 

ЛЬВІВ Оув колись ПІСМОНТОМ для Соборної Україна. 
Про це найкраще довідаєтеся з ювілейного збірника з яа-
годя 700-ліття столичного Города короля Данила 

Н А Ш ЛЬВІВ 
Купіть цю публікацію, багату змістом, яа прегарному ПЙ-
пврі, великого формату, 216 сторін друку, багато Ілюстрації. 

Ціпа: брош. $8.00, т полог, оправі $6.00. 
Питайте по всіх книгарнях. 

Замовляти: 

"SVOBODA" 
Р. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

Майбутній конгрес відбу-
детьсл в Сен-Луї. В цьому ро-
ці А Н Т Ш і УВАН, нарешті, 
повинні зорганізовано підго-
товити участь. А всяка орга-
нізація с з а л е ж н а від того, 
чи УККА негайно визначить 
2500 дол. на участь україн-
ських науковців в американ-
ськнх з' їздах на протязі 1956 
року для спільного внкорис-
тання А Н Т Ш і - УВАН. Мн, 
професори а м є р и к ямських 
університетів, з тих фондів 
не корнстатимемо. бо, якщо 
масмо доповідь на з'їзді, на-
ші університети оплячують 
нам кошти подорожі. Хто з 
нас доповіді не мас, тон му-
сить сам собі покрити подо-
рож, бо участь п конгресі — 
'п р о фсс іональний обов'язок 
науковця. Фонди УККА бу-
дуть призначені виключно 
для молодої Генерації, що ще 
не примістилась в універсн-
тетах. 

(Кінець). ' 

ХТО цікавиться історією організації і бойових дій УкраІи-
ських Збройних Сил в 1917-1921 роках, вже може набути 
ілюстроване багатьма оригінальними світлинамў видання 

Україна у війні за державність 
ОЛЕКСАНДРА УДОВИЧЕНКА 

Генерального Штабу Генерал-Поручиика. 
Видана на гарному папері, книжка розміру чяіркш 

мас 180 crop. І коштўе дише $4.00. 
Замовлення з налсжнтістіо слати до: 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

^ Нове видання для дітей 
і н а к л а д о м 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
Володимир Б а н д у р а ќ 

КОЗАЦЬКА ДИТИНА 
ОПОВІДАННЯ Л КОЗАЦЬКОЇ БУВАЛЬЩИНИ. 

Ілюстрації Миколи Бутовича 
Обкладинка Мирона Левяцького 

ЦІНА 00 цт. 
Замовляти: - -

-SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 



Враження у світі після відкинений советської 

Лондон. 
пропозиції 

Хоч англійське глісю і ССЄР не могло прн-
ніюетеретво закорд. оправ 
же гадало ніякого пфіціяль-
ного повідомлення у зв'язку 
з листом Булганіна і відпо-
кіддю през. Айзенгавера, — 
прем'єр Іден і міністер закор-
донянх справ Ллойд знахо-
дяться якраз у ЗДА, проте 
англійські політичні кола не 
скрнваюп, свого вдоволення 
з відповіді Президента. Вся 
англійська преса вітас швнд-
кість, з якою наспіла нега-
тнвка відповідь Америки, та 
рішучий, хоч дуже ввічливий 
тон американської відповіді. 
Звертають увагу, що майже 
в тому самому часі, як Бул-
ганін вислав свого ‚‚приязно-
го листа" до Президента, в 
якому говориться тільки про 
американсько - совстськни 
пакт „приязни", з поминен-
ням Англії, Хрущов дав іќ-
терн'ю представникові неді-
льного часопису "News of 
the World" в Лондоні, в я-

итн дос і̀ до тісної співпраці — 
а вини Америки. Це. вказуа 
виразно нп ціль советської дн-
пломатіі — розсварити Анг-
лію й Америку — коментує 
англійська преса. — Також у 
столиці Західньої Німеччини 
прийняли з великим вдово-
ленням відкинення Америкою 
советської пропозиції та під-
креслення в листі през. Ай-
зенгавера проблеми об'сднан-
ня Німеччини, як першу кон-
кретну справу, в якіЃї СССР 
може виявити „ділом, а не 
словом" свою добру волю. — 
Характеристично, що совстсь-
ка преса, оприлюднивши 
текст листа Булганіна до пре-
зидента Айзенгавера, нічого 
не згадала про те. що водно-
час в цілій західній пресі о-
прнлюднено також негативну 
відповідь през. Айзенгавера. 
Що більше, совстська преса 
покищо взагалі ні словечком 
не згадала, що Америка від 

кому твердить, що між Ан- кнунла пропозицію Совстів. 

Америка зречеться екстериторіяльних прав 
в Марокко 

Рабат. — З'сдннені Держа-
ви плянують офіційне зречен-
ня з свсїх дотеперішніх спе-
ціяльних прав на терені Ма-
рокко, при чому амернканоь-
кі вояки, стаціоновані на аме-
рикавських базах на терені 
Марокко, та взагалі всі заме-

9 П Р А Ц Я 9 
# HELP WANTED—MALE Ф 

.. СУПЕРІНТЕНДЕІГГ 
SO апарт. дім W. 172 St. N.Y.C. 
Потрібно дещо досвіду. Може 
іфім того працювати деінде. 4 
гар. кімнати, даром гал, електр. 
і телеф. і $80. Голоситись: 
Fiihrman — 565 Fifth Ave. N.Y.C. 

PL 5-7432 

Toolmaker or Exper'tal Machinist 
фабричний досвід, „овертаймн". 

LATHE HAND (1) 
Фабричний досвід 
самостійна праця; 

„овертаймн". 
ROYAL TOLL MFG. CO. 

385 Falmouth Ave., East Paterson 
New Jersey 

шкалі в Марокко амернгаи-
ські громадяни, мали б над?-
лі відповідати за свої, докон:.-
ні на тому терені, злочини 
виключно перед марокан-
ськими судами. Від 1787 ро. 
ќу, коли` встановлено амсри-
канськин консулят в Марок-
ко, з формальним офогмлсн-
ням в договорах з 1836 і 190і) 
років, американські грона` 
дяни підлягали на терені Ма-
рокко американській юрнс-
дикції. Тепер ще тільки ан-
глійці користуються поруч 
із американцями цим правом, 
а більшість держав зрекпася 
того права після остонньої 
війни. Америка, зрікаючись 
екстернторіяльного права в 
Марокко, хоче підкрг-лнт.ч 
свос антнколоніяльне спіно-
вище і бажання жити в най-
кращій згоді з мароккансь-
кою владою. 

РОБІТНИКИ прн МЕТАЛЕВИХ 
АРКУШАХ, 

ЯКІ вміють зварювати металі 
Постійна праця з „овертайма-
ші" {п Progressive air condih'on-
ing industry. — Голосятясь: 

TRU - AIR CORP. 
168 — 4th Street 

Passaic, N. J. 

Џ ДРШШ ОГОЛОШЕННЯ t 

АРКА, 48 E. 7-ма вул. 
Ню Иорк (GR. 3-3550) 

в а с а л а с ДАРОМ 
- вовні п о в н і ї каталог 

українських ПЛАТІВОК ' 

#bUSWESS OPPORTUNITY9 
НА ПРОДАЖ АБО ВПНАЮІ 

В У Ч Е Р Н Я 
в Пасенќу. 

Приносять $$ЮО тнжн. Модер-
Не влаштування — вуджарня. 
PR 9-5770 пергд 7-ою вечора. 

Ь — - - — -
FARMS FOR SALE 

'БАЖАЄТЕ МАТИ #АРМУ? 
Пишіть по-українськи за без-
Платними описами (в укр. мові) 
І знимками фарм. 

VIC'S FARM AOENCV 
113 W.-Division Street, 

Neillsville, Wisconsin 

m Help Wanted — Male о 

M A C H I N I S T S 
New Openings With 

BELL TELEPHONE 
LABORATORIES 

Must he all-around machinist and 
able to work from hlueprinte; 
should have formal apprentice-
ship training and model shop 
experience or its equivalent with 
all-around experience on milling 
machine, lathe, and bench work 
dcsireable. 

COME IN TO SEE US! 
MURRAY HILL LAB OPEN 
MON.-SAT., 9 A.M.-4 P.M. 

WHIPPANY LAB OPEN 
Mon.-Fri. 0 A.M.-4 PM. 

Collect Calls Accepted To: 
CRestview 3-6000, — Exts. 3204-

30782284 
WHippany 8 1000 Exts. 2405-278 

PATERSON 
INTERVIEWS 

Company representatives 
will be at the 

N.I State Employment Office 
224 Broadway 

4 P.M. to 9 P.M. 
Monday January 30th 

BELL TELEPHONE 
LABORATORIES 
Murray Hill. N. J. 

(near Summit) on Mountain 
Whippany, N.J. 

(near MbrristOwn) 
b'R mile south of Route 

Ave 

(0 

о Праця —Help Wanted — Agency — Праця m 
— ` Ч 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до АгеіщІЇ Посер^димцтва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
3 3 — 3rd Avenue, New York З, N. Y. # Tel. ORchard 4-1137 
'.- Особливо потрібні кваліфіковані, або нркпаліфіковаііі 
.'",- '; - робітники до її раці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУКЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
І - ІІОСЛУГАЧІ, ПОМИВАЧІ І Ін. 

а Заходьте до нашої Агенції, яка Іонуѓ, вже S0 років! # 
Агенція відомо, т о дає охочим добру й добре 

платну працю! Переконайтеся про це! J JOHN OELETY, властіќ 

НЕБУВАЛА МОЖЛИВІСТЬ І НАГОДА 

Ш Л Я Х ВЕЛЕТНЯ" 
`%'іѓЎ^ . ._. 

УКРАЇНСЬКЕ ЛГСАРСЬКЕ T-BO В АМЕГНЩ 
hi і .і І Метрополії її... її..,., 

зі гмуіком ІІІІПЇ itiw.iitf. ІЦНІ гчі-jiw. (ного Члена 

бл. п. Д-ра Богдана ТЕСЛЮКА, 
ПКИЙ ИВигер, Прийнявши ІІлГк іиігііпі Тлі`ніќ В St . РгОПСІ$ 
Hospital, Вршікс, 11. Ѓі., дня 20-го січня 1956 p., п 51-му році 

життя. 
Покійний був лікарем в' УпмпІ та у Львові, 1 брав 

участь в боях під Бродами. 
Після - війни вніхив до Канади, звідкіля переїхав до 

ЗДЛ, приѓпини до Лікарського Т-ва і був прнклпднмм 
його Членом. 

Вічна Пому Пим'ять! 
Управа УЛТА 

Ділиміи'я суміііііп вісткою а Родиною і :інайомнмн, ию 
дня 15-го гімни 1050 її.. ВІДІЙШЛИ у ВІЧНІСТЬ лаін-мотрч`ни 
Ніійсвятішнмн Тайнами п місті ЛІтринтІ, Миш., напій Най-
юро.і.чл Мама, Ііабцн і Піиібабця 

бл. п. ЮЛІЯ ТЕРЛЕЦЬКА 
ІІІІІ.ІЙІІП. ѓріч;.-кат. обряду, уроджена 31-го грудна 

І8`` р. в Галичині. Прибули до Америки n 1950 р. Похорон 
відбувся н середу. ІЯ-ro січня 1950 p., на цпинтнр Holy 
Sepulchre н Detroit. 

ВІчіш їй Пам'ять! 
ф_ 

Ціѓю дорогою склпдасмо щиру подяку Всечеснішнм оо. 
Парохам. о. Д-р Кнапові. о. Яремпкові і о. Прокоповичеві 
за відправлення Панахиди і похоронних обрядів. Зокрема 
двкуг.мо Вгч. о. Яремакові аа його зворушливі пращальні 
слова і слова розради, якими він злапдшш наш біль і сму-
гок. 

Загально дякуомо усім тим. хто свос.ю '̂мастю в похо-
ронах віддав останню прислугу Покійній, за вінки і квіти, 
за пожертви на Служби Божі і за пнсловн співчуття в на-
шому смутку. Окремо дякуѓмо хорові під орудою диригента 
Фнлипова за звеличання епіпом Панахиди. Похоронному 
заведенні А. Градовськнх дякусмо за щире і совісне псре-
веДення похорону. , ` 

Ярослав Терлецький. син; Анна Попе.ть, Стефанія 
Гнатів, Ольга Пюрко, ІІаталІя Проць, Оксаіш Мн-
гпль, дочки; Надія Терлецька, синова; Д-р Петро 
і`н.піп, Д-р Богдан Проць, Д-р Володимир Мнгаль, 
зяті; Ігор і Левко Попель, Ірини І Хркстя Гнатів, 
Слисавета І Ждин Пюрко, Влодзьо Мпга.п., Богдан 
і Гомап Проць, Хрнстя і Лідія Терлецька, инукн; 
І'остислин І Теодор Попель, правнуки. 

t 
В восьмі роковипн емерти 

Лікаря Н. А. КудриЦької- Енґель 
в суботу, 4-го лютого, о 6-ій ѓод. вечора 

відслужена буде ПАНАХИДА в Церкві С̀в. Володимира 
при 14-ій вулиці м. Ню Порќу. 

Ч о л о в і к 

В С Я Ч И Н А 

ПОМЕР ЛІКАР. ЯКІІП ПОБО-
ГЮВАВ У. ШПЌІЦІ АЛЬКО-

ГОЛІЗМ 

В Стокгольмі помер у віці 78 
років лікар Іван Братт,. який 
все свос. життя І всі свої гроші 
жертвував на боротьбу проти 
алькоголю. Коли д-р Братт не 
міг добитися закону про обме-
ження пиття алькоголю. тоді 
викупив у в е с ь алькогольннй 
промисл і дозволяв продавати 
окремим особам тільки три літ-
рн горівкн на місяць. Дозволи 
на закуп алькоголю діставали 
тільки такі особи, які мали від-
попідний прнбчток і не були 
налоговимн пияками. Цю сн-
стему скасовано в Швеції в 
жовтні 1955 року. 

ШУКАЮТЬ В А К Ц И Н И 
ПРОТИ ПІФЛЮКИЦИ 

Що кілька років появляються 
недуга грипи, або інфлюеицн. 
яку спричиняють віруси А. А 
первісне і Б. Під час цієї неду-
ги виникай висока гарячка, і 
хворий повинен негайно поло-
жнтнся до ліжка. Найкращий 
спосіб боротьби проти інфлю-
енци — це не допускати до її 
поширення. Досі існус вже вак-
цина. якою щеплять проти ґри-
пн, але вона ще добре не ви-
практнкована, бо існують тут 
деякі технічні труднощі, а та-
кож в попередніх роках не було 
поширення інфлюенци. і тому 
не можна знати, як діяла С 
протнґрипови вакцина, 

ДОНЬКА ПОМЕРЛА. ПОЧУВ-
ПІП ПРО С'МЕРТЬ БАТЬКА 

36-рІчна мати п'ятьох дітей 
пані Дж. Коннор із Істербруку. 
Н. Дж,. пішла відвідати свого 
70-річного хворого батька. Коли 
прибула до батькового мсш-
кання. довідалася, що він по-
мер. Вона сіла в крісло і за 

п'ять МІВЎ‡' також померла під 
серцевої атаки. 

НЕ ТРЕБА ПОКАЗУВАТИ 
ЛІКАРЯМ ЯЗИК 

Лондонський лікар д-р !paj„ 
Лудон написав в ‚.Медичн- му 
Журналі", що паціг.нти не MV-
сять показувати лікарям спій 
язик, бо він оглянув язики 700 
паціснтів, і ствердив, що ллй:ке 
кожний здоровий курець маг 
обложений язик, те саме дість-
ся часто з зов'сім зддропмм`н 
людьми, некурцями. Зате ДІЯЧІ 
хворі на шлунок особи не ма-
ють обложеного язика. 

Короткі Вісті 
Щ У Багдаді судять за змову 

на життя чільних діячів Іраку 
єгиптянина Мохаммеда Алі Іс-
су, служника сгнпетсьиого вій-
ськового атташе. На домагання 
Іраку, єгипетський уряд відкли-
кав цього атташе. але гостро 
запротестував проти арештуван-
ня і суду над Алі Іссу, вбача-
ючн в цьому інсценізовану де-
монстрацію проти Єгипту. Ірак 
належить до Багдадського пак-
ту під проводом Англії, а Єги-
пет називає цс зрадою арабів. 

% У Західній Німеччині цьо-
го року теж не робитимуть ма-
сового щеплення дітей вакцн-
ною проти дитячого паралічу, 
бо найбільша фармацевтична 
фабрика ..Фарбверке Гехст" не 
Енпродукувя%іа ще такої вакци-
ни, на яку погодилось ви міні-
стерство здоров'я. Німці не 
схвалюють вакцини Солка в її 
нинішньому стані, хоч призна-
ють їй поважііі успіхи. 

9 У Пратвіллі. Алабама, паці 
Ровпер збудилася під час по-
жежі і. вхопивши замість днти-
ни подушку, втекла надвір. На 
вулиці вона побачила свою по-
мнлку, але вертатися було вже 
запізно і дитина згоріла. 

УКРАЇНЦІ МІСТА БАЛТШОР ТА ОКОЛИЦІ! 
СКЛАДАЙТЕ СВОЇ О Щ А Д Н О С Т І Т А К О Р И С Т А П Т Е З Д О П Д Ш Ї Х Д О В Г О Т Е Р М Ю О В Ї І Х 

позичок. 
Kami представники с в Дирекції Каси в особах: 

п. адвоката ФРАНКА ПЕТРА та ВОЛОДИМИРА РОМАЙОВСЬКОГО, 
тому з повним довірам відноситься до фінансової діяльности названої Установи. V 

В І Д К Р И Т Т Я 
середа, 1-го лютого 1956 р. 7-9 p.m. 

Радо повігтасмо Вас Всіх прн відкритті нашого нового дому. Нам прнсмно будр зустрінути Вас 
і ми надіємося, що ви будете вдоволені. Наше бюро відкрите, щоб бути Вам до послуги'ў всіх Ва-
п і її v потребах — позичках і ощадностях . . . Сформуйтесь про цс! 

^ ПРИ ВХОДІ ОДЕРЖИТЕ ПАМ'ЯТКИ І ПРЕЗЕНТИ. 4 

NORTH BOND STREET ВОНЕМІЕ може бути гордий, що вже 75 ро-
ків совісно обслуговує своїх приятелів і все громадянство 
міста Балтімор. Три четверті сторіччя позначені постійним по-
ступом і зростом, в якому ми помагали багатьом людям на 
їхньому шляху життя. У нашому часі дивимося вперед, маю-
чи змогу стежити як багато нових щасливих родин в Балті-
мор стають „щасливими власниками родинних домів". Про-
снмо звертатися до нас з поданнями на купна домів чи на-
прави Вашого теперішнього дому. 

О-

NORTH BOND STREET ВОНЕМІЕ приміщуватиме ощадностевий 
відділ в свойому новому домі. Вам прнсмно буде довідатися, 
що ми платимо 4Гѓ дивіденди на Ваших ощадностях, а в оотан-
ніх 6 роках ми платимо-екстра "bonus" дивіденду. Очевидно, 
Вн можете посилати свої ощадності поштою також! Відкрийте 
Ваше конто в нас вже т е п е р ! 

ПЛАТИМО 
4% ДИВІДЕНДИ 

НА ВАШІМ ОІЦАДНОСТЕВІМ КОНТІ! 

УРЯДНИКИ 
І ДИРЕКТОРИ 

JOHN PELWAN 
президент 

JOHN VOJIK 
заст. президента 
JOHN JESATKO 

секретар 
JOSEPH 6ERAN 

скарбник 
JOSEPH DVORAK 

асистент секретаря 
LAWRENCE VOJIK 

JOHN'PIVEC 
ANTON JESATKO 
FRANK MATULA 

WALTER ROMANOWSKY 
ANTON KUCHAR 

FRANK PETRO 
адвокат 

ЧЛЕІШ 
Maryland' League of 

Buii-JinR, Savings and 
Loan Associations 

United States Savings and Loan League 

North Bond St. Bohemie 
Building Association, Inc. 

Convenient Parking 

"Over 75 Years 6f Progress" 
2422 EAST MONUMENT STREET, BALTIMORE, MD. 

Regular Hours: 7 to 9 PM. - Friday Evening Only 

ІЃ 
НОВЕ ВИДАННЯ 4 

Порадник з. інформаціями 
для новоприбулих до ЗДА 

Life in Amer ica 
Книжка в англійській мові по-
дас докладні Інформації як жн-
тн в Америці j— поради одер-
жання праці, який високий мо-
же бути заробіток, income tax 
і інш. 

Ц і п а 50 с 
Замовляти: 

"S V О В О D А' 
83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

КАРТКИ 
НА РІЗШ НАГОДИ 

в українськоїѓў стиді. 
12 штук аа $1.00. 

іяснлао за попереднім вадіс 
іанвям валежитости 

" S V O B O D A " 
81-83 (іrand Street 
lersev СЌу З. N. І 

Посмертна Згадка 
ВАСИЛЬ ГРАБАР, член Т-ва 

СІЧ' ВІдд. ПО УНСоюзу в 
Джерзі СІТЃІ. Н. ДЖ., помер 
по довгій недузі 17-го ѓІчня 
1956 р. у 80 р. життя. ІІохо-
дмв Із села Помонята, повіт 
Рогатин, Галичина. До УН-
Союзу вступив 1915 р. По-
лншкн 2 дочки Катерину і 

- А ми у. 4 внуки 1 привнука. По-
хорон відбувся з грек.-кат. 
церкви у Heampstead, L І. на 
цвинтар Greenfield Cemetery, 
N. V. — В. П. П.! 

І Грабар, секр. 

УКРАШСЬКА АГЕНЦІЯ НА ПЕНСИЛВЕНПО, 
ОГАЙО і ВЕСТ ВИРДЖНІПО! 

Пнгслка пачок з Харчами, Одягом, Ліками І Інтими 
потрібнимя товарамн 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ, ' 
Мито оплачуване в ЗДА. — Гарантія для доставп. 

C H E S T E R ' S 
1717 Е. Carson Street, Pittsburgh 3, Pa. 

ѓод. денно від 12 до 6 веч. 
Пишіть по наші безплатні каталоги. 

REAL ESTATE 

ВЕЛИКИЙ ВИВ№ НОВИХ І СТАРИХ ДОШВ, 
як „ренч і спліт левел" на великих лотах в гористих око-
лицях: тільки 12 миль від Нюарку і 22 милі від Ню Иорку. 

WALTER KOSTER — Українське Бюро 
Pembrook Road and Route 22 — Mountainside, New Jersey 

Tel. WEstfield 2-5800 

%р- Чи Ви пам'ятасте Попелюшку — дівчинку-си-
рітку із казки Андерсена, яка на королівському 
ба.іі загубила свій золотий черевичок? 

„ПОПЕЛЮШКА" 
Ф ВЖЕ ВИЙШЛА Д Р У К О М . # 

Цю прегарну казку, яка пригадує нам 
наші дитячі літа, Ви можете вже т є п ер 

придбати дня Ваших дітей. 
Вона коштує лише 50 с' 

Замовляти: 
"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Р О З Ш У К И 
Пошукую' стрнйка С т е ф а я а 
ДОБРОТОВСЬКОГО, який вя-
іхав до Аргентини в році 1928, 
Прошу писати на адресу: 

WASYLYNA YURKIEWICZ: 
849 N. Winchester Avenue 

Chicago 22, Illinois 

Вступайте в члени 
Українського Народного Союзу! 

‡+Ф4ФФвФ0ФФ0ОФФ00Ф0фф0фффШЛ 

ЧВА№ НОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

: ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО-
HAMU В СТЕЕГП 

Ціќн приступні дха 
NEW J E R S E Y 

Обслуга чесна 1 ааАкравф. 
У внпадку смутну а родині. 

1 в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
TeL HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬКО і 
У К Р . П О Ѓ Р Е В Н И К †; 

Обслуга чееяа 1 яайкрашд 
ЦТНЙ ПРНОТУПШ 

John Bunko 
- licensed Undertaker І 

A EmbaJraer , 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City і 

Telephone: ORamercy 7-7661J 
1 

і 


